



## माओवादीले टुंग्याएन पदाधिकारी



### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेकपा माओवादी केन्द्रले ४१ सदस्यीय स्थायी समिति र १५६ सदस्यीय पोलिटब्युरो बनाउने भएको छ। जसअनुसार स्थायी समितिमा रहने १५ जना नेताको मात्र नाम टुंगो लागेको छ।

विहीवार काठमाडौंमा सम्पन्न केन्द्रीय समिति बैठकमा अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालले स्थायी समिति र पोलिटब्युरोको सदस्य संख्या घोषणा गरेका हुन्। पदाधिकारी चयन गर्ने भनिएको बैठक त्यसबारे भने कुनै निर्णय नगरेर सकिएको छ।

४१ सदस्यीय स्थायी समिति गठन गर्ने निर्णय गरिए पनि अध्यक्ष दाहालले तत्कालीन नेकपाका स्थायी कमिटीमा रहेका १५ जनाबाहेक अरुको नाम भने बैठकमा प्रस्तुत गरेनन्। उनले सबै पक्ष समेटेर चाँडै ४१ जनाको नाम सार्वजनिक गर्ने बताए।

स्थायी समितिमा परेका १५ जनामध्ये दाहालसहित नारायणकाजी श्रेष्ठ, कृष्णबहादुर महरा, गणेश साह, गिरिराजमणि पोखरेल, चक्रपाणी खनाल, जनार्दन शर्मा, देवप्रसाद गुरुङ, देवदत्त पौडेल, पम्फा भुसाल, वर्षमान पुन, मातृका यादव, लीलामणि पोखरेल, शक्तिबहादुर बस्नेत र हरिबोल गजुरेल छन्।

दाहालले सुरुमा पोलिटब्युरो १२५ सदस्यीय हुने बताएका थिए। तर, पोलिटब्युरोमा रहनेहरूको नामावली उनले दुईपटक पढ्दा पनि गोलमाल भएको थियो। त्यसपछि बैठक एक घण्टाका लागि स्थगित गर्नुपरेको थियो। त्यसपछिको बैठकमा दाहालले १५० जना बढीको नाम पढेका थिए।

पोलिटब्युरोको संख्याभन्दा नाम धेरै भएको कुरा उठेपछि उनले बाँकीलाई वैकल्पिक पोलिटब्युरो सदस्य बनाउने बताए।

### पदाधिकारी टुंग्याउने जिम्मा स्थायी समितिलाई

माओवादी केन्द्रको पदाधिकारी विहीवारको केन्द्रीय समिति बैठकले टुंग्याउने बताएको थियो। तर, बैठकले पार्टी पदाधिकारी टुंग्याउने जिम्मा स्थायी समितिलाई दिएको छ। विहीवार सम्पन्न माओवादी केन्द्रीय बैठकले एक साताभित्र पदाधिकारी चयनको जिम्मा स्थायी समितिलाई दिएको हो। बैठक आइतवारदेखि सुरु भएको थियो।

बैठकले नयाँ केन्द्रीय समिति सदस्यको शपथ ग्रहण, नयाँ संरचनात्मक आधारमा केन्द्रीय सदस्यको कार्यविभाजन गरेको छ। यस्तै स्थानीय निर्वाचनको समीक्षा तथा आगामी निर्वाचनसम्बन्धी कार्ययोजना निर्माण गरेको जानकारी दिइएको छ।

## उपत्यकाको सुरक्षा कमाण्ड केन्द्रीय प्रहरीलाई विरोधमा ६ प्रदेशका गृहमन्त्री

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- मुलुकमा संघीय अभ्यास भएको पाँच वर्ष भइसक्यो। सातै प्रदेशमा प्रदेश सरकार छन्। राज्यका अन्य निकायले पनि प्रादेशिक अभ्यास गरिसकेका छन्। सुरक्षाको मुख्य जिम्मेवारी बोकेको नेपाल प्रहरीले पनि प्रादेशिक संरचना तयार गरेको छ। प्रहरी नायव महानिरीक्षक (डिआइजी)को नेतृत्वमा सातै प्रदेशमा प्रहरी संगठनको संरचना सक्रिय छ।

तर, ऐन नबन्दा प्रहरी समायोजनाको काम भने हुन सकेको छैन। खासगरी काठमाडौं उपत्यकाको सुरक्षाका विषयमा ऐन समस्या रहेको बताइन्छ। अब भने यो समस्या हट्ने भएको छ।

नेपाल प्रहरी र प्रदेश प्रहरी (कार्य सञ्चालन सुपरीवेक्षण र समन्वय) ऐन, २०७६ अहिले छलफलका क्रममा छ।

गृहमन्त्री बालकृष्ण खाणले उक्त संशोधन विधेयक गत जेठ २९ गते प्रतिनिधिसभामा दर्ता गराएका थिए। उक्त विधेयकमाथि विहीवार राज्यव्यवस्था तथा सुशासन समितिमा छलफल भयो।

र, समितिले काठमाडौं उपत्यकाको सुरक्षा व्यवस्थापन प्रदेश प्रहरीसंगको त्वनाले नै गर्ने विधेयक पारित गरेको छ। अर्थात्, काठमाडौं उपत्यकाको सुरक्षा व्यवस्था प्रदेश प्रहरीको समन्वयमा केन्द्र मातहतमा रहनेछ। विधेयकलाई संशोधनसहित समितिबाट पारित गरिएको हो।

संशोधनका लागि ल्याइएको विधेयकको दफा १० मा 'उपत्यकामा प्रदेश प्रहरीको काम, कर्तव्य र अधिकारको प्रयोग तथा प्रदेश प्रहरीले अनुसन्धान गर्ने कसुरको अनुसन्धानसमेत नेपाल प्रहरीले गर्नेछ'



विहीवार प्रतिनिधिसभाअन्तर्गतको राज्य व्यवस्था समितिको बैठकमा गृहन्त्री बालकृष्ण खाणलागयत।

मधेश प्रदेशको नकपुरधाममा आयोजित प्रदेश गृहमन्त्रीहरूको भेलामा।

भनी थप गरिएको छ। यस्तै, उपदफा २ मा उक्त प्रयोजनका लागि नेपाल प्रहरीबाट सम्पादन हुने कामका लागि काठमाडौं, ललितपुर र भक्तपुर जिल्लामा नेपाल प्रहरीअन्तर्गतका प्रहरी कार्यालय रहने छन् भन्ने व्यवस्था राखिएको थियो।

उक्त व्यवस्थाले प्रदेश प्रहरीको भूमिका खुम्च्याएको र संविधानको अनुसूचीविपरीत हुने भनी समितिका सदस्यहरूबाट संशोधन प्रस्ताव आएको थियो। गृहमन्त्री खाण र गृहसचिव टेकनारायण पाण्डे उपस्थित समितिको बैठकले उपत्यकाको सुरक्षाका सम्बन्धमा आएको संशोधन प्रस्तावको उक्त दफामा प्रदेश प्रहरीसंगको

- संविधानले दिएको अधिकार कार्यान्वयन गर्न संघीय सरकारले आनाकानी गरेको आरोप
- संविधानविपरीत प्रदेशको अधिकार खोसिए संयुक्त आन्दोलन गर्ने चेतावनी
- जिल्ला प्रशासन कार्यालय र प्रमुख जिल्ला अधिकारीहरूलाई समेत प्रदेश मातहत ल्याउन माग

समन्वय रहने गरी बुँदा थप गरेर पास गर्ने सहमति जुटाएको समितिकी सचिव बबिता मिश्रले बताइन्। त्यस्तै, उक्त दफामा प्रदेश प्रहरीसंगको

नै हुनुपर्ने गरी विधेयक पास गरिएको सचिव मिश्रले बताइन्। बैठकमा गृहमन्त्री बालकृष्ण खाणले गम्भीरतापूर्वक उपत्यकाको दायित्व निर्वाह गर्नपर्ने भएकाले नै उक्त संशोधन ल्याइएको बताएका थिए। उनले संशोधनलाई पूर्ववर्ती सरकारले अघि बढाएको र अहिलेको सरकारले अघि बढाएको रूपमा कार्यान्वयनमा रहेको मन्त्री खाणको भनाइ छ।

छलफलमा नेकपा माओवादीका सांसदहरूले राजधानीको सुरक्षाका विषयमा प्रदेश प्रहरीको अधिकार कटौती हुन नहुने बताएका थिए

भने एमाले र कांग्रेसका सांसदहरूले उपत्यकाको सुरक्षाको जिम्मा नेपाल प्रहरीले नै गर्नपर्ने गरी ल्याइएको संशोधनप्रति समर्थन जनाएका थिए। माओवादी केन्द्रका सांसदहरू यशोदा गुरुङ सुवेदी, रेखा शर्मा र शक्तिबहादुर बस्नेतले उपत्यकाको सुरक्षा नेपाल प्रहरीले हेर्ने तर, प्रदेश प्रहरीको पनि भूमिका रहनेगरी विधेयक अघि बढाउनुपर्ने धारणा राखेका थिए। उनीहरूले त्यसरी अघि नबढाइए समितिमा आफूहरूको फरक मत रहने जानकारी गराएका थिए।

एमाले सांसदहरू मोहन पाण्डे, खेम लोहनी, खगराज अधिकारी, नवराज सिलवाल, प्रेम सुवाल, भूपट्टबहादुर रावल, विजय सुब्बाले उपत्यकाको सुरक्षाको जिम्मा नेपाल प्रहरीले नै गर्नुपर्ने गरी ल्याइएको संशोधन विधेयक नै उपयुक्त हुने धारणा बैठकमा राखेका थिए। बैठकमा सबै सांसदहरूको धारणा आएपछि गृहसचिव पाण्डेले 'प्रदेशको पनि समन्वय रहनेगरी' भन्ने बुँदा थप गरेर अघि बढाउने जानकारी गराएका थिए। यसपछि समितिका सभापति मुकुन्द न्यौपानेले सोहीअनुसार बुँदा थप गरेर विधेयक अघि बढाउने विषय समितिबाट पास भएको जानकारी गराए।

### आन्दोलनमा उत्रिने ६ प्रदेशको चेतावनी

यता, छ, प्रदेशका आन्तरिक मामिला तथा कानूनमन्त्रीहरूले भने काठमाडौं उपत्यकाका तीनवटै जिल्लाको शान्ति सुरक्षाको जिम्मा संघीय सरकारले लिने व्यवस्था संविधानविपरीत हुने भन्दै कानूनमा उक्त व्यवस्था नगर्न माग गरेका छन्। तत्काल प्रहरी समायोजना ऐन कार्यान्वयन नभए संघीय सरकारविरुद्ध (बाँकी पृष्ठ ३ मा)

### सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

## पुनःएकीकरण निर्देशिका मन्त्रिपरिषद्बाट स्वीकृत

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकारले 'वैदेशिक रोजगारी पुनःएकीकरण कार्यक्रम सञ्चालन तथा व्यवस्थापन निर्देशिका, २०७९' स्वीकृत गरेको छ। श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले सात महिना अगाडि पेश गरेको उक्त निर्देशिका बुधवार बसेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले स्वीकृत गरेको हो।

वैदेशिक रोजगार बोर्डले निर्देशिका तयार पारी २०७६ सालमै श्रम मन्त्रालयमा पठाएको थियो। बोर्डले कार्यविधि बनाएर मन्त्रालयमा पेश गरेको निर्देशिकाको मस्यौदालाई मन्त्रालयले स्वीकृत मन्त्रिपरिषद्मा लगेको थियो। श्रम गन्तव्य मुलुकबाट फर्केका कामदारलाई तत्काल पुनःस्थापना तथा स्वरोजगार बनाउने योजनाअन्तर्गत बोर्डले निर्देशिका तयार पारेको थियो।

बोर्डले निर्माण गरेका कार्यक्रममा विभिन्न कारणले विदेशबाट रोजगारी गुमाएर स्वदेश फर्केका श्रमिकलाई स्वरोजगारमूलक पुनःएकीकरण कार्यक्रम पहिलो चरण सञ्चालन गर्न भनिएको थियो। तीन वर्षको अन्तरालमा निर्देशिका स्वीकृत भएपछि कार्यान्वयनमा आएको बोर्डले जनाएको छ। अब सोही निर्देशिकाअनुसार स्थानीय तहसम्म पुनःएकीकरणको कार्यक्रम सञ्चालन हुने बोर्डले जनाएको छ। अब आगामी आर्थिक वर्षदेखि निर्देशिकाअनुसार कार्यक्रम

सञ्चालन हुनेछ।

### यी हुन निर्देशिकाका रहेका मुख्य बुँदाहरूः

मन्त्रिपरिषद्बाट स्वीकृत भएको निर्देशिकाका मन्त्रालयमा अलपत्र परेका कामदारको उद्धार र गम्भीर प्रकृतिको विरामीसमेतलाई लक्षित गरी सहयोग गर्ने उल्लेख छ। नेपाल फर्किएका कामदारहरूलाई मनोपराामर्शसहितको स्वरोजगार तथा उद्यमशीलता कार्यक्रमका लागि प्राविधिक सहयोग गर्ने, वैदेशिक रोजगारीका क्रममा विभिन्न समस्याका कारण स्वदेश फर्किएका कामदारलाई वैदेशिक रोजगार कल्याणकारी कोषको आर्थिक क्षमता अनुसार पुनःएकीकरण कार्यक्रम सञ्चालनमा ल्याइने बताइएको छ।

यसैगरी सरकारले विदेशबाट फर्किएका कामदारलाई उद्यमी बन्न प्रेरित गराउने र रोजगार सिर्जनाका लागि आर्थिक सहयोग गर्ने, वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका कामदारले विदेशमा सिक्केका सीपको अभिलेख राख्ने, सीप परीक्षण गराउने काम पनि अब निर्देशिकाअनुसार नै हुने उल्लेख गरिएको छ। कामदारको सीप परीक्षणवापत शुल्क शोधभर्ना दिने, वैदेशिक रोजगारबाट फर्किएकाहरूका लागि निःशुल्क सीपमूलक तालिम सञ्चालन गर्ने, वैदेशिक रोजगारबाट फर्किएका कामदारहरूलाई वित्तीय साक्षरता तालिम सञ्चालन गर्नेलागयतका नीतिगत विषयसमेत समेटिएको छ।

## वैदेशिक रोजगारमा रहेकालाई पनि कोषमा समेटिने

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री शेरबहादुर कुँवरले सामाजिक सुरक्षाको दायरा बढाउँदै लैजाने बताएका छन्। तराई विकास तथा सञ्चार केन्द्रले राजधानीमा विहीवार आयोजना गरेको कार्यक्रममा उनले अनौपचारिक, स्वरोजगार तथा वैदेशिक रोजगारमा रहेका नेपालीलाई पनि सामाजिक सुरक्षाको दायरामा समेटिने उल्लेख गरे।

मन्त्री कुँवरले सामाजिक सुरक्षा कोषले प्रदान गर्ने सुविधालाई बढाउँदै लैजाने पनि बताए। उनले श्रमिकलाई न्याय मिल्नेगरी सामाजिक सुरक्षा कोषलाई सरल, सहज र बहुआयामिक बनाउन आफूले पहल गर्ने जानकारी दिए।

देशका दक्ष युवाहरू रोजगारीका लागि विदेशिने भएकाले उनीहरूलाई पनि सामाजिक सुरक्षाको दायरामा समेट्ने मन्त्री कुँवरको भनाइ छ। वैदेशिक रोजगारीमा जाने श्रमिकलाई सामाजिक सुरक्षा कोषमा समेट्न कानुनी अड्चन हटाउन पहल भइरहेको उनले बताए। उनले वैदेशिक रोजगारीमा पसिना बगाउने कामदारको मूल्य र सुरक्षाको लागि सरकारले विभिन्न निकायसँग पहल गरेर काम गर्ने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे।

श्रम मन्त्रालयका सचिव एकनारायण अर्यालले वैदेशिक रोजगारीमा रहेका श्रमिकलाई पनि कोषमा आबद्ध गराउने र वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका युवालाई उद्यमी बनाउन कोषले सल्लयतपूर्ण कर्जा प्रवाह गर्ने बताए। कोषले आगामी भदौ १ गतेदेखि योगदानकर्तालाई विभिन्न शीर्षकमा कर्जा प्रवाह गर्ने जनाएको छ। पछिल्लो समय ४५ लाख युवाहरू वैदेशिक रोजगारीमा भएको जानकारी



दिई अर्यालले उनीहरूलाई समेत सामाजिक सुरक्षा कोषमा आबद्ध गराउन सरकार र श्रम मन्त्रालय सक्रिय भएर लागेको जानकारी दिए। कोषमा हालसम्म १९ अर्ब ६२ करोड रूपैयाँ योगदान रकम जम्मा भएको बताइएको छ। कोषका कार्यकारी निर्देशक कपिलमणि ज्ञवालीले श्रमिकको जीवनमा आइपर्ने जोषिम कम गर्न कोषले अल्पकालीन, मध्यकालीन र दीर्घकालीन योजना अघि सारेको जानकारी दिए। हालसम्म कोषमा तीन लाख ४४ हजार २४८ योगदानकर्ता र १७ हजार १५६ रोजगारदाता कोषमा आबद्ध भइसकेको कोषले जनाएको छ। कोषले आगामी आवदेखि अनौपचारिक र स्वरोजगार क्षेत्रका श्रमिकलाई पनि कोषको दायरामा ल्याउने गरी कार्यविधि निर्माण गरिरहेको ज्ञवालीले जानकारी दिए। कोषले हाल योगदानकर्तालाई चार प्रकारका सुविधा दिँदै आएको छ। योगदानकर्ताले कोषबाट औषधोपचार, स्वास्थ्य तथा मातृत्व सुविधा, दुर्घटना तथा अशक्तता सुविधा, आर्थिक परिवार सुविधा र अवकाश सुविधावापत आर्थिक सहयोग प्राप्त गर्दै आएका छन्।

## NOVEL CORONA VIRUS (nCOV)

सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

### नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू



ज्वरो (१००.४°F भन्दा माथि)



ध्वास प्रधासमा अत्याधिक समस्या



रुघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, ध्वासप्रधासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरुन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने।"

### नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरूलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने।



खोक्दा र हाछ्युं गर्दा नाक र मुख छोप्ने।



फ्लू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने।



फ्लू जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने।



जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छीसँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।



पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसंग पकाएर मात्र खाने।



# फुटपाथमा व्यापार गर्न नदिने कामपाको अडान

## सडक व्यापारी भन्छन्- फुटपाथको विकल्प देऊ

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- काठमाडौं महानगरपालिकाले फुटपाथ (सडकपट्टी)मा कुनै पनि किसिमको व्यापार व्यवसाय सञ्चालन गर्न नपाइने स्पष्ट पारेको छ। महानगरको नीतिअनुरूप कुनै पनि समयमा सडकको किनारामा खाद्यलगायतका विभिन्न सामग्रीको विक्री वितरण गर्न नपाइने महानगरले जनाएको हो।

नगर प्रहरी प्रमुख धनराज सापकोटाले महानगरले नगर प्रहरीलाई दिएकोमध्ये पहिलो जिम्मेवारी नै फुटपाथ व्यवस्थापन भएको बताए। उनले भने, 'सडकपट्टी पैदलयात्रु हिँड्नका लागि हो, व्यवसाय गर्नका लागि बनाइएको होइन, त्यसैले अटेर गरी सडकपट्टीमा पसल राखेलाई उठाइएको हो, अटेर गर्नेकै सामान जफत गरेको हो।'

एक महिनाअघि निर्वाचित भएका महानगर प्रमुख बालेन्द्र शाहले उम्मेदवारी घोषणाकै क्रममा फुटपाथ व्यवसायलाई व्यवस्थित गर्ने बताएको उनले स्मरण गराए। महानगरले आगामी आर्थिक वर्षका लागि यही असार ८ गते नगरसभाबाट पास गरेको नीति तथा कार्यक्रममा पनि फुटपाथ व्यवसायलाई नियन्त्रण गर्ने उल्लेख छ।

'महानगरको कार्यालयका बैठकको निर्णयानुसार हामीले काम अगाडि बढाएका हौं, यसमा विरोध गर्नुपर्ने विषय नै छैन, कार्यपालिकाको निर्णयमा काम गर्दा किन विरोध गर्नु, यसलाई नियन्त्रण गर्नका लागि सडकपट्टी प्रयोग गरी राखेको व्यवसायलाई कसको दायरामा आउने गरी रूपांतरण गर्नु हाम्रो दायित्व हो,' सापकोटाले भने।

काम गर्दा आलोचना आउनु स्वाभाविक भएको उल्लेख गर्दै उनले सडक अतिक्रमणलाई नियन्त्रणा गर्ने काम महानगरले गरेको बताए। अतिक्रमण नियन्त्रण गर्दा एक पक्षलाई मर्का पर्ने र मर्का परेका पक्षबाट विभिन्न किसिमका नकारात्मक टीकाटिप्पणी हुनुलाई आफूले स्वाभाविकरूपमा लिएको उनको भनाइ छ। फुटपाथ व्यवस्थापनको काम आमानगरिकको हितका लागि गरिएको प्रमुख सापकोटाले बताए।

'सडकपट्टी प्रयोग गरेर व्यवसाय सञ्चालन गर्ने काम कुनै पनि बहानामा सकारात्मक होइन, महानगरको नीतिमा २४ घण्टा फुटपाथमा व्यापार गर्न पाइने छैन, यदि कतै भएको छ भने त्यो महानगरको आँखा छलेर भएको हो, आगामी दिनमा ती सबैलाई कानुनी दायरामा ल्याउने प्रयास महानगरको रहन्छ,' उनले भने।

फुटपाथ व्यवस्थापनका हिसाबले अहिले मानिसको आवागमन बढ्ने हुँदा साँघु विहानको समय भएकाले नगर प्रहरी त्यो नियन्त्रण गर्न केन्द्रित भएको उनले बताए। सडक किनारामा मकै पोलेर विक्री गर्दै आएका दम्पतीलाई नगर प्रहरीले लखारपछार गर्दै सामान जफत गरेको भिडियो सामाजिक सञ्जालमा आएपछि महानगरपालिका केही आलोचित भएको थियो।

उक्त घटनाको स्मरण गराउँदै उनले भने, 'साँघु विहान केही त्यस्ता स्थानमा हामीले

छाड्ने गरेका छौं, तर त्यो पनि महानगरको नीतिमा पर्दैन, केही दिनअघिको घटनाको सन्दर्भ भने दिउँसोको हो, त्यो त हामीले छाड्ने कुरै भएन।' महानगरले अहिले दैनिक चार टोली खटाएर अतिक्रमण नियन्त्रणको काम गरिरहेको बताइएको छ। अहिले बढी मात्रामा सडक अतिक्रमण हुने स्थान सुन्धारा, न्युरोड, वानेश्वर, कोटेश्वर, गौशाला, चाबहिल, नयाँ बसपार्क, बालाजु, कलंकी, कालीमाटीलगायत छन्। महानगरले पटक-पटक सूचना जारी गर्ने, माइकिङ गर्ने काम गर्दा पनि अटेरी गरेपछि कामपा निरीह बन्नुपरेको उनी बताउँछन्। पटक-पटकको आग्रहलाई बेवास्ता गरेपछि महानगरले सामग्री जफत गर्नुपरेको जनाइएको छ।

जफत गरिएका सामग्री लिलाम सडकमा व्यवसाय गर्नबाट जफत गरिएका सामान लिलामी प्रक्रियामा जाने गरेको महानगरले जनाएको छ। सडक, राल्ने खाद्यवस्तु तथा तरकारी-फलफूल र प्रज्वलनशील पदार्थलगायत सामानको भने जरिवाना तिराएर तत्काल सम्बन्धित व्यवसायीलाई नै फिर्ता गर्ने गरिएको र नाबिग्रने सामग्रीको मात्र लिलाम गर्ने गरिएको छ।

चालु आवमा १५ लाख रूपैयाँ बराबरको सामग्री लिलाम प्रक्रिया अघि बढाइएको छ। रात आवमा ५२ लाख रूपैयाँ बराबरका सामान लिलाम गरिएको थियो। प्रमुख सापकोटाले अनुसार त्यसमा फलामजन्य, होर्डिङ बोर्ड, पाइप, साइकल र ठेलागाडालगायतका सामान रहेका छन्। यसरी लिलाम गरेर असुल भएको रकम महानगरको कोषमा जम्मा हुने गरेको बताइएको छ।

'फुटपाथको विकल्प चाहिन्छ' महानगरले नीतिको कुरा गरिरहँदा सडकमा नै व्यापार गरेर गुजारा गरिरहेका परिवारको यथा भिन्न छ। विगत १० वर्षदेखि सुन्धारको सडकमा कपडाको व्यापार गर्ने रामेछापकी ५३ वर्षीया मनमाया पौड्यालले सडक व्यापारले तीन जनाको परिवारलाई लालनपालन र छोराछोरीलाई पठनपाठन गरिरहेका छन्। अहिले परिस्थिति बदलिएपछि कतिबेला नगर प्रहरी आएर सामग्री जफत गर्ने हो पत्तो नै नभएको उनी बताउँछन्।

'गाउँ छोडेको १५ वर्ष भयो, छोराछोरी ठूला भइसके, पुनः गाउँ जानका लागि छोराछोरी मान्दैनन्, आगामी दिनमा छोराछोरीको सहारामा बस्ने रहन पूरा गर्न कठिन छ,' उनले भनिन्। फुटपाथमा व्यापार नगर भनिरहँदा महानगरले अन्य विकल्प खोजिदिनुपर्ने मनमायाको भनाइ छ।

सत्र वर्षदेखि डल्लुपुलको सुखमा फलफूलको व्यापार गर्दै आएका रामजनम मिश्रको समस्या पनि मनमायाको भन्दा फरक छैन। उनको पनि फलफूलको टोकरी नगर प्रहरीले जफत गरेको धेरै पटक भइसक्यो। उनले पटक-पटक जफत गरिएका सामानको जरिवाना तिर्दै फिर्ता ल्याउने गरेका छन्। फलफूलको व्यापार गरेकै भरका रामजनमले चार छोराछोरीसहित छ जनाको परिवार पार्दै आएका छन्।

आगामी दिनमा पनि फलफूलको

टोकरी जफत भए आफ्नो छ जनाको परिवारको गाँस टुट्ने

भन्दै व्यापार गर्नका लागि अन्य वैकल्पिक स्थानको उनले माग

गरेका छन्।

महानगरले भने तत्कालका

लागि उनीहरूका लागि अन्य कुनै निश्चित समय वा ठाउँ

दिने अवस्था नरहेको र फुटपाथ व्यवसाय व्यवस्थित गर्न नियन्त्रण

गर्नुबाहेक अरू विकल्प नभएको जनाएको छ।

**युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **FALKEN FLEET DELIVERY SERVICES L.L.C.** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०३/२३

पूरा मिति: **LT. No. :266782** चलाबी नं.६०९८२७५३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Motorcyclist	25	0	2000	६५.१६५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022)मा हुनेछ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिदिने | स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हल्ने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निरा सुलभ कसले दिने र कति ल्याउने | अनिमित्करण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निरा स्टाफिङ कसले ल्याउने | कामदार आफै | दिने | कामदार आफैले | हुने / रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले |

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले | **सेवा शुल्क:** नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापना राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डस्रन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

भ्रम हटाउन न १५८४/०९८/०९५

**Fishtail Overseas Pvt. Ltd.**  
Tokha-10,Samakhusi, Kathmandu, Nepal Tel : +977-1-4386382, 4389757  
Email: infofishtailjobs.com, Web: www.fishtailjobs.com

**साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **FARAH CUP SAFE TO SERVE DRINKS** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०३/२३

पूरा मिति: **LT. No.266796** चलाबी नं.६०९८२७५२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Coffee Maker	1	0	1200	80.६०0	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ
2	Food & Beverage Counter Worker	1	0	1200	80.६०0	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेलापार कार्यालय काठमाडौंमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) at 9:00 A.M. मा हुनेछ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिदिने | स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हल्ने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निरा सुलभ कसले दिने र कति ल्याउने | अनिमित्करण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निरा स्टाफिङ कसले ल्याउने | कामदार आफै | दिने | कामदार आफैले | हुने / रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले |

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले | **सेवा शुल्क:** नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापना राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डस्रन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

भ्रम हटाउन न १५८४/०९५/०९६

**Saudi Nepal Recruitment Agency Pvt.Ltd.**  
Ganesh Basti, Maharajgunj 04, Kathmandu, Nepal  
Tel:+977-01-4720350, 4720849, 5908112  
E-mail:info@saudinepal.com Website :www.saudinepal.com

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **HH THE EMIR FATHER PRIVATE OFFICE** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०८/२५

पूरा मिति: **LT. No. :235452** चलाबी नं. ६०९८२७५३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Driver (Light)	2	0	1700	५८.१80	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ
2	FARMER	101	0	1000	३८.७५0	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ
3	SHEPHERD	5	0	1300	8५.७२५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: असार ३१ गते (15th July 2022) मा हुनेछ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिदिने | स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हल्ने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निरा सुलभ कसले दिने र कति ल्याउने | अनिमित्करण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निरा स्टाफिङ कसले ल्याउने | कामदार आफै | दिने | कामदार आफैले | हुने / रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले |

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले | **सेवा शुल्क:** १०,०००/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापना राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डस्रन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

भ्रम हटाउन न १५००/०६६/०६७

**GRACE OVERSEAS PVT. LTD.**  
Chappalkarkhana-04, Kathmandu, Nepal. P.O.Box No.: 3078, Tel : +977-01-4426852  
Email: graceoverseasuj@gmail.com, Web: www.graceoverseas.com.np

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **MEERQAT COMPANY** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०३/२३

पूरा मिति: **LT. No. : 266911** चलाबी नं. ६०९८२७५८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Labourer	1	0	1000	३८.७५0	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**कम्पनी: HIMALAYAN RESTAURANT** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०३/२३

पूरा मिति: **LT. No. : 266912** चलाबी नं. ६०९८२७५८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Waiter	2	0	1400	8८.७७५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिदिने | स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हल्ने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निरा सुलभ कसले दिने र कति ल्याउने | अनिमित्करण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निरा स्टाफिङ कसले ल्याउने | कामदार आफै | दिने | कामदार आफैले | हुने / रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले |

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले | **सेवा शुल्क:** नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापना राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डस्रन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

भ्रम हटाउन न ०९८४/०९५/०९५

**The Center Overseas Concern Pvt.Ltd**  
Basundhara, Ktm, Nepal, Tel : +977-1-4985474, 4985586, Fax: +977-1-4385806

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **QATAR MEAT PRODUCTION CO** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०८/०५

पूरा मिति: **LT. No.250981** चलाबी नं.६०९८२७५८

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Driver	2	0	1900	६६.१00	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ
2	PACKING WORKER	10	0	1000	३८.७५0	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालयमा मिति: असार ३१ गते (15th July 2022)मा हुनेछ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिदिने | स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हल्ने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निरा सुलभ कसले दिने र कति ल्याउने | अनिमित्करण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निरा स्टाफिङ कसले ल्याउने | कामदार आफै | दिने | कामदार आफैले | हुने / रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले |

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले | **सेवा शुल्क:** नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापना राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँध रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डस्रन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

भ्रम हटाउन न १०९८/०९८/०९८

**Green Tara International Overseas Services Pvt. Ltd.**  
Damodar Marga,Jawalakheh, Lalitpur, Tel: +977-015542013/14  
Email: greenara.overseas@gmail.com, Website : www.greentara.com

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **IRIS FLOWER** पुरै स्वीकृति मिति २०७८/०३/२३

पूरा मिति: **LT. No. 266862** चलाबी नं.६०९८२७५९

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	गार्भिक विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Labour	0	1	1100	३८.२७0	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	अ

**अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार ३१ गते (15th July, 2022)मा हुनेछ।**

स्वदेशमा अरिबे प्रि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने | रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिदिने | स्वदेशमा अरिबे बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने | रोजगारमा बिमा हल्ने/बढ्ने र कसले ल्याउने | हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने | निरा सुलभ कसले दिने र कति ल्याउने | अनिमित्करण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने | निरा स्टाफिङ कसले ल्याउने | कामदार आफै | दिने | कामदार आफैले | हुने / रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले | रोजगारदाता कम्पनीले |

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले | **सेवा शुल्क:** नि:शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको भीचर अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठे

# अन्तर्राष्ट्रिय सीमा सुरक्षा तथा व्यवस्थापनसम्बन्धी सेमिनार

## प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सीमा सुरक्षा तथा व्यवस्थापनलाई सुदृढीकरण गर्नका निमित्त समन्वयका क्षेत्रहरू पहिचान गरी कार्यान्वयनमा सहजता ल्याउने उद्देश्यका साथ 'नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सीमा सुरक्षा तथा व्यवस्थापनको वर्तमान अवस्था र सुरक्षाका क्षेत्रहरू' विषयक दुई दिवसीय सेमिनार सम्पन्न भएको छ।

नेपाल सरकारका सरोकारवाला मन्त्रालय, विभाग तथा अन्य सुरक्षा निकायका प्रतिनिधिहरूलाई सहभागी गराई नेपाली सेना, सीमा अनुगमन तथा सर्भे निर्देशनालयले आयोजना गरेको सो दुई दिवसीय सेमिनार कार्यक्रममा प्रधान सेनापति महारथी शर्माले, नेपाली सेनाले सदैव नेपाल सरकारको आदेश-निर्देशनमा कठिनाता वा प्रतिकूलतालाई वेवास्ता गर्दै, नितान्त राष्ट्र सेवा प्रतिको समर्पणद्वारा अभिप्रेरित भई कार्य गर्ने गरेको जानकारी गराए। उनले नेपाली सेनालाई प्राप्त जिम्मेवारीहरू मध्य सीमा सुरक्षाको विषयलाई निरन्तर अध्ययन तथा अनुसन्धान गर्दै आईरहेको बताए। उनले समस्या जस्तोसुकै विकराल र जटिल भएतापनि राष्ट्रको सुरक्षा अवस्था सुदृढ तुल्याउन सीमा क्षेत्रमा हुने अवाञ्छित गतिविधिको निगरानी तथा नियन्त्रण गर्न सम्बद्ध सबै पक्ष चनाखो भई प्रयासरत रहनुको विकल्प नभएकोले सबै सम्बद्ध निकायहरूविरुद्ध निरन्तर समन्वय र सहकार्य अपरिहार्य रहेको समेत जानकारी गराए।

बुधवाचाबाट शुरु भएको उक्त सेमिनारलाई उद्घाटन गर्दै रक्षा सचिव किरणराज शर्माले, सीमा सुरक्षा तथा व्यवस्थापनको पक्षबाट समग्र राष्ट्रिय सुरक्षा सुदृढीकरण कार्यका लागि नेपाल सरकारका सम्बद्ध विभिन्न निकायहरू बीच पारस्परिक समन्वय र सहकार्य अपरिहार्य रहेको बताए। आगामी दिनहरूमा सीमा सुरक्षालाई प्रविधिमा र आधुनिक भौतिक पूर्वाधारको व्यवस्थापन गर्ने नीति अन्तर्गत आवश्यक कदमहरू अघि सारेको उनले बताए।



उक्त दुई दिवसीय सेमिनारको दौरान नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सिमानाको वर्तमान अवस्था, सीमा सुरक्षा र व्यवस्थापनमा देखिएका चुनौती तथा सुधारका क्षेत्रहरू, नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सिमानामा हुने अवैध गतिविधि र सोको निराकरणका उपायहरू, सीमा सुरक्षामा नेपाली सेनाको जिम्मेवारी तथा एकीकृत सीमा सुरक्षा अवधारणाको आवश्यकता, सीमा सुरक्षा तथा व्यवस्थापनमा राष्ट्रिय अनुसन्धान विभागको जिम्मेवारी एवं भूमिका र सीमा सुरक्षामा दिर्घकालिन रूपमा खलल पुऱ्याउने विषय तथा नियन्त्रणका उपायहरू, राष्ट्रिय सुरक्षा नीतिको प्रभावकारी कार्यान्वयनमा सीमा व्यवस्थापन, वर्तमान अवस्था र भावी कार्यदिशा,

नेपालको सीमा विवाद समाधानका लागि भइरहेको कूटनीतिक पहल र आगामी कार्य योजना, नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सिमानाको सिमानक सम्बन्धी प्राविधिक पक्ष लगायतका विषयहरूमा प्रस्तुतीकरण, प्रतिक्रिया तथा छलफल संचालन भएको थियो।

नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सीमा सुरक्षा तथा व्यवस्थापनका चुनौतीहरू पहिचान गर्न, नेपालको अन्तर्राष्ट्रिय सीमामा हुने गरेका विभिन्न अवैध गतिविधिहरू नियन्त्रण गर्न तथा सीमा सुरक्षाका लागि नविनतम योजनाहरू तयार गरी कार्यान्वयनमा ल्याउन यस प्रकारका सेमिनारहरू प्रभावकारी सावित हुने विश्वास नेपाली सेनाले लिएको छ।

## चितवनमा हैजाको जोखिम

**चितवन-** संघीय राजधानी काठमाडौं र बागमती प्रदेशको राजधानी हेटौंडामा हैजाको संक्रमण देखिएपछि चितवन उच्च जोखिममा परेको छ। यी दुवै ठाउँमा यहाँका बासिन्दाको दैनिक ओहोरदोहोर हुने भएकाले जोखिम बढेको हो। यससँगै हेटौंडाका अधिकांश विरामी उपचारका लागि चितवन आउने गर्दछन्।

भरतपुरको सहरी क्षेत्रमा बर्सातको समयमा डुबान हुने हुँदा यहाँको पानीमा जुनसुकै बेला प्रदूषण हुनसक्ने उच्च जोखिम छ। यससँगै यहाँका सरोकारवालाले हैजाबाट बच्न खानपानमा विशेष ध्यान दिन आग्रह गरेका छन्। भरतपुर अस्पतालका फिजिसियन डा प्रमोद पौडेल मुख्यरूपमा शुद्ध पानी पिउन सुझाव दिन्छन्। उनको भनाइमा पानी निर्मलीकरण गरेर पिएमा संक्रमण फैलिन पाउँदैन। शौचालय गएर फर्किएपछि साबुनपानीले राम्रोसँग हात धुन तथा फलफूल सफा पानीले राम्रोसँग धोएर खान उनले सुझाव दिए।

पौडेलले भने, 'पानी उमालेर वा क्लोरिन हालेर मात्रै पिउनुपर्छ।' हैजा फैलिएको क्षेत्रमा जाँदा उच्च सावधानी अपनाउनुपर्ने उनले बताए। खानेपानीको पाइपमा ढल मिश्रित सक्ने भएकाले विशेष ध्यान दिनुपर्ने उनको भनाइ छ।

लगातार पातलो चोलाईपानीजस्तो दिसा हुने, पेट दुख्ने, कसैकसैलाई ज्वरो आउने, जल वियोजन हुने, रक्तचाप घट्ने जस्ता लक्षण देखिएमा हैजा हुनसक्ने चिकित्सक बताउँछन्। यससँगै मिर्गौलामा असर गर्ने र मृत्युसमेत हुनसक्ने भएकाले रोगको लक्षण देखिएमा तत्काल चिकित्सककहाँ जान उनले सुझाए। संक्रमण पानीमाफर्त फौलिन नलिन भरतपुर खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डले विशेष ध्यान दिनुको कार्यकारी निर्देशक प्रजापति दाहाल बताउँछन्।

भरतपुरका डुबान भएका क्षेत्रमा जमेको पानी पाइप फुटेका ठाउँबाट नित्र जान सक्ने भन्ने विशेष निगरानी गरिएको उनले बताए। ठाउँठाउँबाट नियमितरूपमा नमूना संकलन

## बैंकिङ कसूर मुद्दाका फरार प्रतिवादी पक्राउ

**काठमाडौं (प्रस)-** बैंकिङ कसूर मुद्दाका फरार प्रतिवादी टोखा नगरपालिका-१० सामाखुसी बस्ने उदयपुर त्रियुगा नगरपालिका-१३ चुहाडे घर भएका ६० वर्षीय केदार गिरीलाई विहीवार प्रहरीले पक्राउ गरेको छ।

बैंकिङ कसूर मुद्दामा उच्च अदालत पाटनको २०७७ माघ ६ गतेको फैसलाले ७ दिन कैद र २० लाख जरिवाना ठहर भई फरार रहेका उनलाई केन्द्रीय अनुसन्धान ब्युरो महाराजगञ्जबाट खटिएको प्रहरीले ललितपुर सानेपाबाट पक्राउ गरेको हो।

केदारले आफ्नो खातामा पर्याप्त मौज्जात रकम नभएको भन्ने जानी जानी जाहेरवालालाई भुक्त्यानमा पारी २०७६ कात्तिक १५ गते प्रभु बैंक लिमिटेडमा रहेको आफ्नो खाताबाट रकम भुक्तान हुने भनी दिएको चेकको रकम भुक्तान हुन नसकेको ठहर गर्दै अदालतले उक्त फैसला गरेको थियो।

उनलाई फैसला कार्यान्वयनको लागि जिल्ला अदालत काठमाडौंमा पेश गरिएको छ।

नेपाल सरकार	
भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय	
सडक विभाग	
भू-वातावरण तथा सामाजिक शाखा	
चाकुपाट, ललितपुर	
<b>चौमाला-छैराला-वि.पी. नगर (३० कि.मि.) सडक खण्डको वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन प्रतिवेदन तयारी सम्वन्धि सार्वजनिक सूचना</b>	
प्रकाशित मिति : २०७९/०३/२४	
नेपाल सरकार, सडक विभाग, भू-वातावरण तथा सामाजिक इकाई, पुल्चोक, ललितपुरद्वारा सुदुरपरिचम प्रदेश, कैलाली जिल्ला, गौरगंगा नगरपालिका, वडा नं १ र चुरे गाउँपालिका वडा नं ४ मा निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।	
प्रस्तावको व्यहोरा	प्रस्तावित सडक खण्डको कुल लम्बाइ ३० कि. मि. रहेको छ। यस सडकको क्षेत्राधिकार ३० मिटर (१५/१५ मिटर दुबैतिर सडक केन्द्र बिन्दुबाट) र कुल फर्मेशन चौडाइ ८५ मि. रहेको छ। प्रस्तावित सडक DBST सतहको कालोपत्रे प्रकारको रहनेछ।
प्रस्तावको नाम र ठेगाना	सडक विभाग, भू-वातावरण तथा सामाजिक इकाई, पुल्चोक, ललितपुर gesuunit@dor.gov.np सम्पर्क नम्बर: ०१-५००-५५२९, ९८५१९७७९१७
सम्बन्धित मन्त्रालयको नाम र ठेगाना	भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय, सिंहदरवार, काठमाडौं
प्रभाव पर्न सक्ने जिल्ला/न.पा./गा.पा.	कैलाली जिल्ला गौरगंगा न.पा. को वार्ड नं १ र चुरे गा.पा. को वार्ड नं ४
परामर्शदाताको नाम र ठेगाना	स्मार्ट जे.पी. अपि प्वाइन्ट, बबरमहल, काठमाण्डौं consult.api.point@gmail.com सम्पर्क नम्बर: ०१-५००-५३४६४५, ९८५१९७७९१७
माथि उल्लेखित प्रस्तावको वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन तयारी गर्ने क्रममा सो क्षेत्रको प्राकृतिक भौतिक प्रणाली, जैविक प्रणाली, सामाजिक प्रणाली, साँस्कृतिक प्रणाली र आर्थिक प्रणाली विच के कस्तो प्रभाव पर्दछ भनि यकिन गर्न सो स्थानको न.पा./गा.पा. तथा त्यस क्षेत्रका विद्यालय, अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी तथा सरोकारवाला व्यक्ति वा संस्थाको लिखित राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले प्रस्तावको ठेगानामा आइपुग्ने गरि यो सूचना प्रकाशन भएको भित्तिले सात (७) दिन भित्र लिखित राय सुझाव उपलब्ध गराई दिनु हुनु अनुरोध गरिन्छ।	
राय सुझावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगाना :	
राय सुझावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगाना	सडक विभाग, भू-वातावरण तथा सामाजिक इकाई, पुल्चोक, ललितपुर gesuunit@dor.gov.np, सम्पर्क नम्बर: ०१-५००-५५२९, ९८५१९७७९१७

## ZERO COST RECRUITMENT Opportunity For Malaysia!!

**शुल्य लागत अन्तर्गत मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर।**

Free Visa, Free Ticket, Free Medical, Free Processing, No Service Charge, No Cash Deposits, No Salary Deductions, No Mediator! Free Food | Transportation | Accommodation from Interview to Deployment!

नि:शुल्क भिषा, नि:शुल्क टिकट, नि:शुल्क स्वास्थ्य जाँच, नि:शुल्क भर्ना प्रक्रिया, सेवाशुल्क नलाने, तलब कटौतीनहुने, नगदजम्मा गर्न नपर्ने, मध्यस्थकर्ता (बिचौलिया) निषेधित अन्तर्वार्ता देखि उडान सम्म नि:शुल्क खाना, यातायात, आवस्य

कम्पनी : GALAXY FORCE SECURITY SERVICES SDN BHD								
Pre Approval Date : 2022-04-22		LT. No.262105		Invoice No. 60178283				
पूर्व स्वीकृति मिति : २०२२/०४/२२		एल टि नं. २६२१०५		चलानी नं. ६०१७८२८३				
S.N.	कामदारको पद Worker's Position	मान्यता प्राप्त Required No's	रकम Monthly Salary	प्राथमिक काम Working Hours Per Day	आवक्य Annual Working Day Per Week	सोभाना सुविधा Food Facility	सोभाना सुविधा Accommodation Facility	काम Contract Period
1	Security Guards	50	1200	८ घण्टा 8 Hours	६ दिन 6 Days	हो No	हो Yes	२ वर्ष 2 Years

**गोट:** आबेदकहरूलाई कुनै मध्यस्थकर्ता (बिचौलिया) को प्रयोग बिना सिधा आबेदन गर्न आमन्त्रित गरिएको छ। आबेदक वा आबेदकका परिवारका सदस्यहरूले यस भर्ना प्रक्रियाको लागि कुनै पनि शुल्क तिर्नु पर्नेछैन।

Note: Applicants are invited to apply directly without using any mediators. Applicants or their family members are not required to pay any form of fees for this recruitment

सर्वेक्षण गर्ने Medical Examination Cost at Origin Country (Pre Medical)	बिमान गर्ने जिम्मेवारी Who will bear the medical Examination Cost at Destination Country	सर्वेक्षण अरिने नगद जम्मा गर्ने व्यक्ति / लक्ष्य गर्ने Who will bear the Insurance at Work provided/not provided and premium borne by whom	रोजगारमा बिना सुविधा प्रदान गर्ने Who will bear the insurance cost provided/not provided and how much is borne by whom	कामदारलाई काम गर्न सुविधा Who will bear the workers Air Ticket and how much is the cost	बिमा शुल्क कसले चलाउने Who will bear the Visa Cost	अभिमुखिकरण कसले चलाउने Who will bear the Orientation Cost and who will bear it	विमा प्रमाण पुस्तक कसले चलाउने Who will bear the Visa Stamping Cost
रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer	रोजगारदाताले चलाउने By the Employer

कल्याणकारी कोष सम्बन्धी स्वरूपा - भै.रु.१५००।- रोजगारदाताले चलाउने  
Management of Workers Welfare Fund NPR 1500/- By the Employer

सेवा शुल्क कसले चलाउने र कसले चलाउने  
How much is the Service Fee and who will bear it

इन्टरनेशनल मन्पावर रिक्तनेट (आईएमआर) को कुनै शाखा तथा मध्यस्थकर्ता छैन। वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदारहरूबाट आईएमआरले कुनै पनि भन्दा शुल्क लिने छैन। उस्तोको जस्तो कुनै पनि अनैतिक प्रक्रिया शुल्क नलाने, तलब कटौती नहुने र काम जम्मा गर्नु पर्नेछ।

International Manpower Recruitment P. Ltd (IMR) does not have any branch or mediator representative. This company is a non fee charging company to workers going abroad. This means no placements fees, no processing fees, no salary deductions, no cash deposits or any form of fees.

अन्तर्गत अन्तर्वार्ता आईएमआर अफिस अगाडि, ललितपुरमा मिति २०७९/०३/२४ मा हुनेछ।  
Online Interview will be held at IMR Office, Gwarko, Lalitpur on 15th July 2022.

अन्तर्वार्ता कोभिड-१९ को सुरक्षा प्रक्रिया र सामाजिक दूरी कायम गरी आउनुपर्नेछ।  
Interview shall be conducted adhering to social distancing guidelines and COVID-19 protocols.

अवैध भर्तीकर्ताहरूदेखि सावधान रहनुहोस् र beware of Illegal Recruiters  
कृपया घोषाडडी, अवैध क्रियाकलाप वा भ्रष्टाचार विरुद्ध आईएमआरको स्वतन्त्र तर्फ पत्र हटलाइन नं.०७७ ९८५१९७७९ मा वा ईमेल imr.grievance@gmail.com मा रिपोर्ट गर्न सहिचर्चाउनुहोस्। हामी तपाईंको गोपनीयता सुनिश्चित राख्नेछौं।  
Feel free to report against fraud, illegal activities or corruption in IMR's Independent Third-Party Hotline +9779801137769 or email at imr.grievance@gmail.com .  
We shall maintain your confidentiality.

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी :- १.आफ्नो नाममा बिषा प्राप्त भएको सुनिश्चित गर्नुहोस्। २.आफ्नो काम गर्न जाने मुक्तकाम रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं हल साम्ना राख्नुहोस्। आफ्नो कतिपयलाई पठा सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ। ३.बिषा विभाग (सूचनामा उल्लेख भएको सेवा, सुविधा र तलबको बारेमा स्पष्ट हुनेछ)। ४.बिषा जस्तो अवैध अभिमुखिकरण वा इन्टरनेशनल मन्पावर अतिव्ययित्ति। ५.बिषा जस्तो अवैध अफ्फान्ने सुलु, सम्बन्धि कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा अन्य सर्तहरू राम्रो सेवा पढेर मात्र सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर गर्नुहोस् र सो को पत्र (१) प्रति आफ्नो राख्नुहोस्। ६.काममा बिषा जस्तो अवैध विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोस्, अन्यथा ठोपे सम्भावना हुन्छ। ७.बिषा विभाग सम्बन्धमा बन्ने कुनै इन्फर्मेन्सो वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धगंगा सम्पर्क गर्नुहोस्।

By the Department of Foreign Employment(DOFE) 1.Confirm that visa is issued under your name 2.Keep the contact details and location of Diplomatic Mission of Nepal in the country you are going for the employment, it will be easy to contact if you get in trouble 3.Be clear on the services, facilities and salary that is mentioned in this advertisement 4.Before going abroad orientation or induction training should be attended compulsorily 5. Before going abroad sign the employment contract only after reading the details regarding the country, company, facilities, services, terms and conditions mentioned in the agreement thoroughly and keep a copy of the same 6.While going abroad use International Airport of Nepal or else you might be deceived 7.If you want to know more details regarding this advertisement please contact Department of Foreign Employment(DOFE), Buddhanagar.

**International Manpower Recruitment Pvt. Ltd.**  
Gwarko 7, Lalitpur, Nepal Tel: +977-1-5204346, 5204347, 5204348  
Mobile No.: 9818979632, 9802325733

# प्रभाव दैनिक

National Daily

## सम्पादकीय

# नागरिकता समस्या समाधान गर



►► भोजबहादुर शाह

नागरिकताका विषयमा छलफल हुन थालेको लामो समय भयो । तर, राज्यका तर्फबाट उचित निर्णय हुन सकेको छैन । नागरिकता समस्या समाधान नहुँदा धेरै नागरिक नागरिकताविहीन भएर बाँचिरहेका छन् । नागरिकताविहीन हुनु भनेको फगत एउटा कागज नपाउनुमात्र होइन, राज्यको मूलप्रवाहमा पुग्न बन्देज लगाइनु हो । राज्यले प्रदान गर्ने अन्य सुविधाबाट वञ्चित गराइनु हो । नागरिकता नहुनुको पीडा भोग्नेहरूलाई मात्र थाहा हुन्छ । देश भएर पनि देशविहीन हुनुको पीडाले जलिरहेछन्, जो ।

उसो त नागरिकताजस्तो संवेदनशील विषयमा हनुवाका भरमा निर्णय गर्ने कुरा पनि भएन । गर्नु पनि हुँदैन । तर, यसो भन्दैमा लाखौं नागरिकलाई नागरिकताविहीन बनाउन मिल्दैन । यसमा दलहरूले मिलिभगत हुनु हुँदैन । अफ नागरिकताको विषयमा राजनीति गर्न त मिल्दैन मिल्दैन । विडम्बना ऊ यसैबेला सरकारले प्रतिनिधिसभामा पेस भइसकेको नागरिकता विधेयक फिर्ता लिने निर्णय गरेर समस्यालाई भन्नु विखलबन्धमा पारेको छ ।

२०७५ साउन २८ गते पहिलोपटक प्रतिनिधिसभामा प्रवेश पाएको नागरिकता विधेयकका प्रावधानका विषयमा विभिन्न विवाद सिर्जना भए । संसद्को राज्य व्यवस्था तथा सुशासन समितिमा दर्जनौपटक छलफल भए । तत्कालीन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली नेतृत्वको सरकारले एक वर्षअघि अध्यादेशको रूपमा जारी गरे पनि सर्वोच्चले कार्यन्वयन गर्न अडिग दियो ।

यही बीचमा गत असार ८ गते सत्ता गठबन्धनको बैठकले विधेयक अगाडि बढाउने निर्णय गर्‍यो । तर, गठबन्धनको उक्त निर्णयविपरीत सरकारले नेपाल नागरिकता ऐन, २०६३ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक नै फिर्ता लिने निर्णय गर्‍यो । जसअनुसार बिहीबारको प्रतिनिधिसभा बैठकको सम्भावित कार्यसूचीमा उक्त विधेयक फिर्ता लिने विषयलाई राखिएको थियो । तर, अन्तिम कार्यसूचीमा उक्त विषयलाई राखिएन ।

लामो गृहकार्य र बहसपछि प्रतिनिधिसभामा पुगेको विधेयक नै फिर्ता लिनु वास्तवमा उचित कदम हुँदै होइन । उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री विलेन्द्रप्रसाद बज्रले सर्वसम्मत निर्णय हुन सकोस् भनेर विधेयक फिर्ता लिइएको बताएका छन् । तर, इतिहास हेर्दा यो सम्भव देखिँदैन । यदि, सर्वसम्मतको प्रयास हुँदो हो त चार वर्षअघि संसद्मा पुगेको विधेयक अहिलेसम्म अलपत्र पर्ने थिएन । यसमा अधिकतम सहमति जुटाएर अघि बढ्नुको विकल्प छैन । र, यसअघि राज्य व्यवस्था समितिबाट सोहीअनुसार पारित पनि भएको थियो ।

नागरिकता विधेयक फिर्ता लिने सरकारको निर्णयले राज्यले यसबीचमा गरेको बौद्धिक र आर्थिक लगानी पनि व्यर्थ भएको छ । जनताका छोराछोरी अझै लामो समय नागरिकताविहीन हुनुपर्ने स्थिति आएको छ ।

वास्तवमा नागरिकता विधेयक एक हिसाबले टुंगिसकेको थियो । तर, सरकारको निर्णयले थप अलमल भएको छ । अब आउने विधेयक कस्तो हुने हो भन्ने चासो थपिएको छ । त्यसमा फेरि दफावार छलफल हुने हुँदा लम्बिने पक्कापक्की नै छ । यसले गर्दा धेरै नागरिक अझै केही समय नागरिकताविहीन हुने देखिन्छ ।

नागरिकताको विषय संवेदनशील हो नै । यसलाई उदार रूपमा लिन मिल्दैन । तर, यसो भन्दैमा लाखौं नेपालीसहित लामो समयसम्म नागरिकताविहीन बनाएर राखिराख्नु पनि भन्नु अर्को निकम्मापन हो । नागरिकता पाउनुपर्ने नागरिकको सामान्य हकलाई राज्यले खोस्न मिल्दैन मिल्दैन । त्यसकारण नागरिकताको समस्या चाँडो समाधान गर ।

## मनन्योग्य

### विदुर नीति

धैर्य, शान्ति, इन्द्रिय नियन्त्रण, शुद्ध व्यवहार, दया, कोमल वा नरम बोली र मित्रद्रोह नगर्नु यी सातवटा यस्ता गुण हुन् जसले मानिसको समुन्नति र प्रगति गराउँछन् ।

जुन राजा वा मानिसले आफूमा आश्रित रहेका व्यक्तिहरू (भाइ, छोराहरू) लाई भाग-वण्डा, बाँडफाँड नगरेर सारा सम्पत्ति आफैले मात्र हडप्यो । त्यस किसिमको दुष्ट स्वभाव भएको कृतघ्न एवम् निलज्ज राजा वा मानिसलाई जनता एवम् हितैषी साथीभाइहरूले साथ दिन छाड्दछन् ।

जसरी सप पसेको घरको मानिसले रातमा निश्चित (मस्त) संग सुत्न सबैतन । त्यसैगरी यदि मानिस आफै दोषी छ भने उसको अवगुणहरू विलकूलै नभएका आफ्ना अन्तरङ्ग मित्रहरूलाई पनि चिदाउँछ (नाखुश पार्छ) त्यसैपछि उसले रातमा पनि सुखको निद्रा पाउँदैन ।

जुन मानिसलाई दोषरोपण गर्दा उनीहरू रिसाए भने आफ्नो

जीवनवृत्तिमा असर पार्न जान्छ त्यस्ता मानिसलाई सदैव देवतालाई जस्तै गरेर खुसी राख्नुपर्दछ ।

जसले धन सम्पत्तिजस्ता कुरालाई स्त्री, बौलाहा, सामाजिक रूपले बहिष्कृत (पतित) अनि दुष्ट मानिसहरूको जिम्मामा सुम्पने गर्छ । यस्ता व्यक्तिहरूमा यी कुराहरू उपलब्ध हुनेवाला पनि छन् भने यसरी हुने सम्पत्तिको प्राप्तिलाई सन्देशात्मक रूपले हेर्ने गर्नुपर्दछ ।

जुन देशको शासन स्त्री, जुवाडे, बालक आदिको हातमा छ त्यस देशमा जनताको अवस्था हुगो वा पत्थरले बनेको हुंगामा चढेर गहिरो समुद्रको यात्रा गर्ने यात्रीहरूसह हुन्छ, जो सधैं विपत्तिरूपी समुद्रमा डुब्योस् ।

जो मानिस जे जति काम गर्न आवश्यक छ त्यती मात्र काम गर्न संयत रहन्छ र धेरैमा हात हाल्ने, त्यस्तो मान्छेलाई म पण्डित हो भन्ने ठान्दछु । किनकि धेरै ठाउँमा हात हाल्नु भनेको संघर्षको कारण हुन जान्छ ।

क्रमशः

# आगामी मौद्रिक नीतिलाई सिबिफिनको सुभाब

बैंकसमक्ष यही असार १४ गतेका दिन बुझाएको छ । साथै, अर्थतन्त्रको समग्र सुधारका विषयमा प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवासमक्ष असार १६ गते भेटघाट गरी अध्ययन प्रतिवेदन र सुझावहरू पेस गरेको छ । त्यसैगरी नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा आगामी मौद्रिक नीतिका विषयमा असार २० गते आयोजित अन्तरांशका कार्यक्रमसमेत सिबिफिनले आफ्ना सुझावहरूलाई मौखिक तथा लिखितरूपमा गभर्नर तथा आर्थिक अनुसन्धान विभागका कार्यकारी निर्देशकसमक्ष पुनः पेस गरेको छ ।

वर्तमान समयमा अफ पेंचलो बन्दै गएको तरलताको समस्या समाधान र क्रमशः घट्दो अवस्थामा रहेको विप्रेषण आप्रवाहलाई थप प्रभावकारी एवं व्यवस्थित बनाउनका लागि देहायका विषयहरूमा सुझाव तथा प्रतिवेदनको निष्कर्षमाफत सिबिफिनले सम्बन्धित निकायको विशेष ध्यानाकर्षण गराएको छ ।

स्थानीय तहको रकमलाई सतप्रतिशत निक्षेप गणना गर्न दिने व्यवस्थाले उत्पादनशील क्षेत्रमा कर्जा प्रवाह गर्न मद्दत पुग्ने ।

अनावश्यक र विलासिताका वस्तुहरूको आयातमा गरिएको कडाइलाई थप निरन्तरता दिँदै निर्यात प्रवर्द्धन गर्न उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी विस्तार गर्ने ।

विप्रेषण आप्रवाहमा विशेष व्यवस्थापन गर्ने- विप्रेषणको निश्चित हिस्सालाई बचत गर्न आकर्षित योजनाहरू ल्याउने, विप्रेषणमा विशेष ब्याजदर उपलब्ध गराउने, विमामा विशेष सुविधा उपलब्ध गराउने, सामाजिक सुरक्षा कोषमा सहभागी गराउने, नेपालमा फर्केर उद्योग सञ्चालन गर्न चाहेमा निजको क्षमतालाई विश्लेषण गरी निजले बचत गरेको रकमको दशौं गुणासम्म सहूलियतपूर्ण कर्जा उपलब्ध गराउने आदिपिओमा आरक्षणको व्यवस्था गर्ने, गैरआवासीय नेपालीहरूका लागि आकर्षक बचत र उत्पादनजन्य उद्योगमा लगानी गर्न विशेष योजना जस्ता व्यवस्थाहरू लागू गर्ने ।

मौजुदा सिडी रेसियोलाई १५ प्रतिशत पुऱ्याई उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी विस्तार गर्नका लागि प्रोत्साहनसहित आवश्यक नीतिगत व्यवस्था गर्ने ।

बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूले आर्जन गरेको मुनाफाको वितरणको निष्कर्षाले गर्ने अधिकतम पूर्वव्यवस्था अनुरूप नै सम्बन्धित संस्थाहरूलाई दिने ।

त्यसैगरी, अर्थतन्त्रले थेग्न नसकेको बढेको व्यापार घाटा र समस्याग्रस्त बन्दै गएका उद्योग व्यवसायहरूको पुनरुत्थानका लागि देहायका विषयहरूमा विशेष व्यवस्था गर्न सोही सुझावमाफत विशेष आग्रह गरिएको छ ।

देशमा व्यापार/व्यवसाय गर्न वातावरण सुधार गरेर बैंकिङ क्षेत्रबाट निजी क्षेत्रलाई

जाने कर्जाका सन्दर्भमा पनि उत्पादनजन्य उद्योगहरूमा केन्द्रित गर्ने वातावरण निर्माण गर्दा देशमा औद्योगिकीकरणको लागि पुँजी पर्याप्त हुने र व्यापारघाटा कम गर्नका लागि योगदान पुग्ने ।

यस्ता प्रकारका ऋणहरू कृषि तथा पर्यटनजन्य उद्योगहरू, साना, धेरैलु तथा मझौला उद्योगहरू, रोजगार एवं निर्यातमूलक उद्योगहरू, पूर्वाधार विकास-निर्माणजन्य उद्योगहरू जस्ता क्षेत्रमा केन्द्रित गर्दा राष्ट्रिय उत्पादनमा बढोत्तरी हुने र त्यस्ता उद्योगबाट नै ठूला उद्योगका लागि चाहिने आधार निर्माण भई प्रत्यक्षरूपमा आयात प्रतिस्थापन वा निर्यात प्रवर्द्धनमा सहयोग हुन गई व्यापारघाटा कम हुने देखिन्छ । साथै, यस्ता प्रकारका उद्योगहरूमा 'अफ टाइम'मा सस्तो दरमा विद्युत् उपलब्ध गराउँदा विद्युत्को खपतमा वृद्धि भई पेट्रोलियम पदार्थको उपयोग कम हुने र उत्पादनसमेत वृद्धि भई आयात कम हुने देखिन्छ ।

अनुत्पादक वा कम उत्पादक क्षेत्रमा प्रवाह हुने ऋणभन्दा उत्पादनजन्य उद्योगहरूमा प्रवाह हुने ऋणको ब्याजदरमा चार प्रतिशत कम गरी उपलब्ध गराउने ।

महिलाहरूले आफ्नो नाममा २५ लाख रूपैयाँसम्म बैंक तथा वित्तीय संस्थामा निक्षेप जम्मा गर्दा उक्त रकमको स्रोत नचाहिने व्यवस्था गर्दा महिलाहरूको आर्थिक एवं सामाजिक सशक्तीकरणमा टेवा पुग्नुको साथै आर्थिक तरलतामा सहयोग पुग्ने ।

कृषि परियोजना गर्ने सूचीकृत कम्पनीलाई ऊर्जामा जस्तै लगानी गर्दा स्रोत नचाहिने व्यवस्था गर्दा सबल राष्ट्रिय अर्थतन्त्र निर्माणका साथै आयात प्रतिस्थापनमा सहयोग पुग्ने देखिन्छ ।

ठूला उत्पादनजन्य कम्पनीहरूलाई अन्तर राष्ट्रिय कम्पनीहरूको उत्पादन सञ्चालनसँग जोड्नका लागि आवश्यक ऋण प्रवाहको व्यवस्था मिलाउने ।

उत्पादनजन्य उद्योगहरूमा बढी ऋण प्रवाह गर्ने बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई सम्मान र पुरस्कारको व्यवस्था गर्ने ।

अति आवश्यक कृषिजन्य कच्चा पदार्थबाहेक अन्य कृषिजन्य वस्तु तथा सामग्रीको आयातमा रोक लगाउने ।

नेपाली मौलिक वस्तुहरूको उत्पादनमा लगानी विस्तार गर्ने, निर्यात प्रवर्द्धन गर्ने, उपयोगमा विशेष जोड दिने । जस्तै: नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी, संघीय/प्रदेश/स्थानीय निकायका कर्मचारी र विद्यार्थीहरूको पोसाक, जुता, ब्याग, पिउने पानी आदि नेपाली उत्पादनलाई प्राथमिकता दिने ।

फुजुल खर्च र अनावश्यक वस्तु तथा सेवाको प्रयोगलाई निरुत्साहित गर्दै बचत गर्न प्रोत्साहन गर्ने ।

सिबिफिनले नेपालका मौलिक उत्पादनहरू-

अदुवा, अलैंची, प्राकृतिक रेशा (अल्लो, भांग्रो), मसलाजन्य वस्तुहरू, हातेकागज, जडीबुटी, तयारी पोसाक, रेशम यान र कपडाका साथै अचार, सातु, चिउरा (जसको अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा राम्रो माग रहेको र निर्यात हुने प्रचुर सम्भावना रहेको छ) को वर्तमान अवस्था, योगदान र आगामी कार्यदिशाका विषयसमेत अध्ययन गरिरहेको छ । त्यस अध्ययनको प्रतिवेदनसमेत निकट भविष्यमै सम्बन्धित निकायहरूमा बुझाई सार्वजनिक गर्ने तयारी भइरहेको छ ।

कोभिड-१९ र विभिन्न विश्व घटनाक्रमले कमजोर बन्दै गएको उत्पादन तथा आपूर्ति शृंखलाको प्रत्यक्ष प्रभावबाट सांघुरिदै गएको

## विप्रेषणको निश्चित हिस्सालाई

### बचत गर्न आकर्षित

### योजनाहरू ल्याउने, विप्रेषणमा

### विशेष ब्याजदर उपलब्ध

### गराउने, बिमामा विशेष सुविधा

### उपलब्ध गराउने, सामाजिक

### सुरक्षा कोषमा सहभागी गराउने,

### नेपालमा फर्केर उद्योग सञ्चालन

### गर्न चाहेमा निजको क्षमतालाई

### विश्लेषण गरी निजले बचत

### गरेको रकमको दशौं गुणासम्म

### सहूलियतपूर्ण कर्जा उपलब्ध

### गराउने आइपिओमा आरक्षणको

### व्यवस्था गर्ने, गैरआवासीय

### नेपालीहरूका लागि आकर्षक

### बचत र उत्पादनजन्य उद्योगमा

### लगानी गर्न विशेष योजना जस्ता

### व्यवस्थाहरू लागू गर्ने ।

नेपालको अर्थतन्त्रमा देखापरिरहेका समग्र समस्या एवं चुनौतीहरूको न्यूनीकरण तथा समाधानका लागि नेपाल सरकार, नियामक निकाय र सरोकारवाला पक्षहरूसँग सहकार्य गर्दै सबल, सक्षम र आत्मनिर्भर अर्थतन्त्रको निर्माणमा सिबिफिन निरन्तर लागिरहने प्रतिबद्धतासमेत व्यक्त गर्दछ ।

(आगामी मौद्रिक नीतिका सम्बन्धमा सिबिफिनले नेपाल राष्ट्र बैंकलाई दिएको सुझावबारे जानकारी दिन सिबिफिनका वरिष्ठ उपाध्यक्ष एवं प्रवक्ता शाहले बिहीबार जारी गरेको प्रेस विज्ञप्तिबाट ।)

## पत्र-मञ्जुषा

# अरुमाथि हिलो छ्यापेर चोखो बन्ने काम नगरौं

नेपालको अर्थतन्त्रले अहिले व्यापक चर्चा पाएको छ । सन्दर्भित सडकसम्म अर्थतन्त्रकै चुरोकुरो उठिरहेको छ । हालै प्रमुख प्रतिपक्षी दलका नेता केपी शर्मा ओलीले सदनमा उभिएर नेपालको अर्थतन्त्र श्रीलंकाजस्तै बनिसकेको बताए । यता, उनले भनेको यो कुरा अहिलेको अवस्थासँग मिल्दोजुन्दो छ । इन्धनको अभाव, महँगो निरन्तर बढ्नु र वित्तीय संस्थामा तरलता बढ्नुले हरेक नेपालीले अर्थतन्त्र नाजुक स्थितिमा पुगेको अनुमान लगाएका छन् । सरकारले जति लुकाउन खोजेपछि यो कुरा विस्तारै आउँदै छ । राजनीतिक दल र जनताले अर्थतन्त्रलाई लिएर ठीकाँटिपणी गर्न थालेका छन् । मुलुक कतारतिर जान्छ भनेर अधिकांशले अडकलबाजी गर्न थालिसकेका छन् ।

साँच्चै नै अर्थतन्त्र धराशायी बनिसकेको हो ? विपक्षी पार्टीले तारन्त्र एउटै कुरा भनेको भन्थे छ । कतै ओलीले सरकारमाथि हिलो छ्यापेर आफू चोखो बन्ने खेल त रचेका छैनन् ? सरकारले

करको दायरा परिवर्तन गरेपछि एमालेका उद्योगी व्यवसायीहरूले विरोध गरिरहेका छन् । उद्योग व्यवसायीसँग लिएको पैसा पचाउनका लागि विरोध गरिएको बुझिएको छ । देशको प्रधानमन्त्री भइसकेको व्यक्तिलाई दहीच्युरे कुरा गर्न लाज लाग्दैन । कर घटाउनका लागि विपक्षीका दलले आर्थिक चलखेल गरेर त बुरुकबुरुक उफ्रिएका होलान् । देशको अर्थतन्त्र जोखिममा पर्‍यो भन्दै अर्थमन्त्रीलाई खेदो नेपालीले अर्थतन्त्र नाजुक स्थितिमा राजीनामा दिँदा फिर्ता आउँछ ? यसमा सरकारदेखि विपक्षी दल सबैको हात छ । एउटाले यताबाट खुट्टा तान्ने अर्कोले उताबाट । अनि कसरी देश सुधिन्छ । सदनमा उभिएर ओलीले सेयरको कुरा पनि उठाए । सेयरवाला बुबे भनेर उनी सदनमै उफ्रिए । अहिले जति पनि सेयरमा लगानी छ ती मध्ये ६० प्रतिशत एमालेका कार्यकर्ता हुन् । आफै पर्याप्त बसेर अनसन बस्न लगाउने अनि आरोप गर्ने खेल त रचेका छैनन् ? सेयरसमेत

राजनीति छिराइयो जसले गर्दा सेयरमा लगानीकर्ताहरूको आज रुवावासी चलेको छ । आफै कट्टे अनि आफै फकाउने ओली त्यस्ता व्यक्ति हुन् । विदेशी मुद्राको सञ्चिति सकिँदै गएको र अर्थतन्त्र सिद्धिएकै हो भने अर्थ मन्त्रालय र नेपाल राष्ट्र बैंकले यथार्थ कुरा किन बाहिर ल्याउँदैन ? विपक्षी दलले यसरी आरोप लगाइरहेका सरकार किन मौन छ ? विपक्षी दल गलत हो भने उसलाई कारवाही गर्नुपर्‍यो । जहिले पनि एउटै कुरा कति उचारिरहेको । यहाँ दनदनी वलेको आगोमा पेट्रोल छर्किने काम भइरहेको छ । एमालेबाट अर्थमन्त्री भइसकेका व्यक्तिहरूले हरेक कार्यक्रममा अर्थतन्त्र डामाडोल भइसकेको कुरा मात्र उठाइरहेका छन् । सरकारले यो कुरा लुकाएर राखेको उनीहरू आरोप लगाइरहेका छन् । यता, राष्ट्र बैंकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले अबको तीनदेखि छ महिनाभित्र नेपाल श्रीलंकाकै अवस्थामा आउने बताउँछन् । बहदो व्यापार घाटा र विदेशी मुद्राको सञ्चितिमा

कमी आएको उनी बताउँछन् । श्रीलंका एकैचोटि त्यस्तो स्थितिमा पुगेको होइन । महँगो बढेको भनेर त्यहाँको सरकारले कर घटायो । लोकप्रिय हुनका लागि सरकारले देशै संकटमा पुऱ्याउने निर्णय गर्‍यो । यता, नेपाल सरकारले पनि हालसालै पेट्रोलियम पदार्थमा लिनुपर्ने कर घटाएको छ । जनतासँग लिनुपर्ने कर पनि राज्यले उठाउन सकिरहेको छैन । विदेशीसँग ऋण लिएर सरकारी कर्मचारीलाई तलबभत्ता खुवाउने काम भइरहेको छ । यसले पनि नेपालीलाई सोचमन बनाइदिएको छ । सरकार सही कि विपक्षी गलत जनताहरू अलमल परेका छन् । सरकारले पेट्रोलियम पदार्थको जतिमा खरिद गर्‍यो त्यतिमा नै बेच्नुपर्छ । घाटा खाएर सरकारले केलाई बेच्ने ? जनताले अहिले पनि कर तिरेका छैनन् । उनीहरूलाई किन कडाइ नगर्ने ? देश चल्ने एकमात्र स्रोत भनेको कर हो । यो नै उठाउन सकिएन भने मुलुक कसरी चल्छ ? कतिञ्जेल विदेशीसँग ऋण लिएर सरकारी कर्मचारीलाई तलब खुवाउने ?

जनताप्रति हामी जिम्मेवार छौं । जनताका लागि हामी जे गर्न पनि तयार छौं भन्छन् सरकार र सांसद् । तर, आजसम्म एक दिनको तलबभत्ता छोडेको पाइँदैन । त्यसैले अरुलाई हिलो छ्यापेर आफू ओभानो बन्ने प्रवृत्ति बन्द गरौं ।

रोजान लम्साल, भक्तपुर

### जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएको समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ । सं. prabhaddailynews@gmail.com facebook.com/prabhab online



# मालपोतका कर्मचारीसहित १३ जना दोषी ठहर

कपाली- जिल्ला अदालत सुर्खेतले जग्गाधनीलाई थाहे नदिएर जग्गा खरिद- विक्रीसम्बन्धी कार्यमा संलग्न मालपोत कर्मचारीसहित १३ जनालाई दोषी ठहर गरेको छ ।

न्यायाधीश डा राजेन्द्रकुमार आचार्यको एकल इजलासले बुधवार कीर्ती तथा ठगी कसुरमा मालपोत कार्यालय सुर्खेतका चार कर्मचारीसहित १३ जना दोषी रहेको फैसला सुनाएको हो । वीरेन्द्रनगर नगरपालिका-६ का सीता रावतले साविक जर्बटा वडा नं ३ (क) कित्ता नं ३१११ रहेको ६ कठ्ठा आफ्नो जग्गा २०७७ असार ८ गते खरिद-विक्री भएको पाएपछि अदालतमा मुद्दा दायर गरेको थिए ।

जिल्ला अदालतले मालपोत कार्यालयका नायब सुब्बा विश्वरूप सावद, कम्प्युटर शाखामा कार्यरत गणेश विक, खरिदार रजिष्ट्रेशन कृष्णबहादुर थापा, दीपेन्द्र श्रेष्ठ र मोठ तथा जग्गा नामसारी फाटका तीर्थराज महतारा, वीरेन्द्रनगर-१२ तत्कालीन वीरेन्द्रनगर-६ अक्षय रामकुमार दर्लामी, वडा सचिव उत्तम अधिकारी र सुनिता रानालाई कीर्ती कसुरमा दोषी ठहर गरेको छ ।

त्यस्तै वीरेन्द्रनगर-१ का सहवीर कार्की, वीरेन्द्रनगर-६ का अमरसिंह कटुवाल, वीरेन्द्रनगर-६ का सन्तोष ठाकुर, वीरेन्द्रनगर-५ का निमल पुरी, वीरेन्द्रनगर-२ का गणेश बुढालाई ठगी कसुरमा दोषी ठहर गरेको छ । जिल्ला अदालतका श्रेष्ठेदार

ठाकुरप्रसाद पौडेलले कीर्ती र ठगी कसुर भएकोको हकमा सजाय निर्धारणका लागि २० दिनभित्र अर्को सुनुवाइ हुने जानकारी दिए ।

'सम्भवतः यही महिनाभित्र सजाय निर्धारणसम्बन्धी फैसला हुनसक्छ' उनले भने । श्रेष्ठेदार पौडेलका अनुसार फैसलामा जग्गाधनी रावतको सहिष्णुता नभएकैले प्रमाणित विधि विज्ञान प्रयोगशालाको प्रतिवेदन, जग्गा खरिदविक्रीको क्रममा कुनै रकम नदिएको र तत्काल परिवारमा भागबाण्डा गरी विक्रीसमेत गरेको तथ्यमा प्रतिवादी सावित नै रहेको उल्लेख गरेको छ ।

जग्गा व्यवसायी ठाकुरसहितले कार्कीका नाममा राजीनामा लिखत पारित गराएपछि मालपोतका कर्मचारीसहित १९ जनाविरुद्ध रावतले अदालतमा मुद्दा दायर गरेका थिए । जग्गाको किताकाट हुँदा अथवा किनबेच हुँदा जग्गाधनी र मोठी (जग्गा किन्ने व्यक्ति) बीच आपसी सहमतिमा सयुक्त निवेदन दिएको अवस्थामा मात्र मालपोत कार्यालयले नामसारी गराउनसक्छ । तर जग्गाधनीलाई कुनै जानकारीबिना किनबेच भएको खुलेपछि रावतले ठगी तथा कीर्ती कसुर अभियोगमा तत्कालीन मालपोत कार्यालय प्रमुख लक्ष्मी खत्रीसहित १९ जनाविरुद्ध मुद्दा दायर गरेको थिए । अदालतले मालपोतका तत्कालीन कार्यालय प्रमुख खत्रीसहित ६ जनालाई सफाई दिएको छ । रासस

# गाँजासहित तीन जना पक्राउ

पर्सा (प्रस)- वीरगञ्ज महानगरपालिका-२१ परवानीपुरबाट २ सय ७० किलोग्राम अर्ध लागुऔषध गाँजा सहित २ जनालाई बिहीबार प्रहरीले पक्राउ गरेको छ ।

पक्राउ पर्नेहरूमा भारत मोतिहारी ग्राम सेमरी वडा नम्बर ११ ठेगाना भएका २७ वर्षीय विजेश कुमार यादव र भारत विहार पूर्वी छप्पार पलडवा ठेगाना भएका ५० वर्षीय धर्मेन्द्र यादव रहेका छन् ।

परवानीपुरको बाटो हुँदै लागुऔषध गाँजा ओसार पसार भइरहेको भन्ने सूचनाको आधारमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साबाट खटिएको प्रहरीले यूपी २१ एएन ९९५७ नम्बरको टुकलाई जाँच गर्ने क्रममा क्याबिनमा लुकाई राखेको अवस्थामा उक्त गाँजा फेला पारी टुकमा सवार उनीहरूलाई पक्राउ गरेको हो ।

मकवानपुर, भिमफेदी गाउँपालिका-२ भैसेवाट करिव ६ किलो अर्ध लागुऔषध गाँजा सहित कैलाश गाउँपालिका-४ भयाडे बस्ने २४ वर्षीय विजय लामालाई बुधवार प्रहरीले पक्राउ गरेको छ । चुनियाबाट हेटोडा वजारतर्फ आउँदै गरेको वा.२ ९ प ३०४४ नम्बरको मोटरसाइकललाई प्रहरी चौकी भैसेवाट खटिएको प्रहरीले जाँच गर्ने क्रममा उक्त गाँजा सहित फेला पारी मोटरसाइकल चालक विजयलाई पक्राउ गरेको हो ।

# कटुवा पेस्तोलसहित दुई जना पक्राउ

मोटरसाइकल हरायो

मिति २०७८/१०/१९ गते निम्न विवरण भएको काठमाडौँ बुडानीलकण्ठ नगरपालिका वडा नं. ४ पासिकोट स्थित घर अगाडी पार्किङ ठाउँबाट हराएको हुँदा फेला पार्नुहुने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय वा निम्न मोबाइल नम्बरमा जानकारी गराइदिनुहुन अनुरोध गर्दछु ।

नम्बरगाढा पोखरीको डिलमा उनीहरूले हतियार देखाई धाकधम्की दिइरहेको भन्ने सूचनाको आधारमा ईलाका प्रहरी कार्यालय सिम्रौनगढबाट खटिएको प्रहरीले जाँच गर्ने क्रममा उनीहरूको साथबाट

उक्त पेस्तोल फेला पारी उनीहरूलाई पक्राउ गरेको हो ।

**कम्पनीको नाम परिवर्तन तथा प्रवर्धन पत्र, नियमावली संशोधन गरिएको सूचना**

नेत्रोपेक्षक प्रकाशित मिति : २०७८/०३/२४ गते

यस कम्पनीको मिति २०७६/०९/२१ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभामा निर्णय बमोजिम कम्पनीको साविकको नाम **छिमेकी विविध सेवा सर्भिस सेन्टर प्रा.लि.ट. (द.दा.नं.३११०३६)** को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु सम्पूर्ण कर दायित्व आदि **हाम्रो छिमेकी विविध सेवा प्रा.लि.**(नाम परिवर्तन) नाम कम्पनीले सकार्म व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको मिति २०७७/०८/२५ गतेको निर्णय अनुसार नाम परिवर्तन गरी **हाम्रो छिमेकी विविध सेवा प्रा.लि.** कायम गरिएको व्यहोरा गरिएको व्यहोरा सिद्ध सबैका लागि जानकारी गराइन्छ ।

## मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **HYT FOOD INDUSTRIES SDN BHD.** LT. No. 266852 चलावी नं.६०१८२५३

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	1500	RM	8	६ दिन	८३,०३०	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : **ORIENTAL ART PRINTING ENTERPRISE SDN. BHD.** LT. No. 266853 चलावी नं.६०१८२८८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Production Operator	1500	RM	8	६ दिन	८३,०३०	छैन	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिब गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये

स्वदेशमा गरिने विमान सर्वेक्षण ले व्यहोर्ने र करिब लाग्ने

रोजगारमा बिमा हुने/ नहुने र करिब लाग्ने

हवाई टिकट कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना रजिष्ट्रेशन शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

कामदार आफैँ दिने

कामदार आफैँले

हुने/ रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैँले

**सेवा शुल्क: नि:शुल्क-**

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिन्सा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरूपता आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**GREATER VISION OVERSEAS PVT. LTD.** भन्म इमान नं. १२९/०८८/०९९

Gaushala KTM, Nepal, Tel: +977-1-4480285, Fax: +977-1-4469772

## साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **DORAT AL NAQL TRANSPORT FOR TRANSORT GOODS EST** LT. No. :266716 चलावी नं. ६०१८२६२

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Truck Driver	1800	SR	६	६ दिन	६०,६०५	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : **CAFE RAZZAH FARAS FOR BEVERAGES** LT. No. :266717 चलावी नं. ६०१८२६१

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Sweet Maker	1400	SR	६	६ दिन	८९,३००	छैन	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिब गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये

स्वदेशमा गरिने विमान सर्वेक्षण ले व्यहोर्ने र करिब लाग्ने

रोजगारमा बिमा हुने/ नहुने र करिब लाग्ने

हवाई टिकट कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना रजिष्ट्रेशन शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

कामदार आफैँ दिने

कामदार आफैँले

हुने/ रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैँले

**सेवा शुल्क: नि:शुल्क-**

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिन्सा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरूपता आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**JBR Associates Pvt. Ltd.** भन्म इमान नं. १२९/०८८/०९९

Kalimatidol, Sinamangal, Ktm, Nepal. Phone No. :+977 1 4478614, 4478115, Mob No : 9801017866, 9841268351, 9813775981 Pokhara : 9856027539, 9856028841 E-mail : info@jbrassociate.com, Website : www.jbrassociate.com

## फ्री मिजा । फ्री टिकेट ।

## मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **LEE SOON SENG PLASTIC INDUSTRIES SDN BHD** LT. No. 266626 चलावी नं. ६०१८२५३

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	2000	RM	8	६ दिन	८३,०३०	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : **FREIGHTWATCH G PATOMOTOH SECURITY SERVICES SDN. BHD.** LT. No. 266019 चलावी नं. ६०१८२६९४

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Security Guard	500	RM	8	६ दिन	३४,८२५	छैन	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिब गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये

स्वदेशमा गरिने विमान सर्वेक्षण ले व्यहोर्ने र करिब लाग्ने

रोजगारमा बिमा हुने/ नहुने र करिब लाग्ने

हवाई टिकट कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना रजिष्ट्रेशन शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

कामदार आफैँ दिने

कामदार आफैँले

हुने/ रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: कामदार आफैँले

**सेवा शुल्क: नि:शुल्क-**

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिन्सा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरूपता आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**R. A. International Employment Agency Pvt Ltd** भन्म इमान नं. १२९/०८८/०९९

Basundhara-03 Metropolitan City, Kathmandu, Tel: +977-1-4016740, 4016760, 43888035, Fax: 4016745 E-mail: rainternational81@gmail.com, Website www.ainternational.net

## साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **Establishment Furn Najd for Trading** LT. No.266738 चलावी नं. ६०१८२४७

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	waiter	2000	RM	8	६ दिन	८३,०३०	छैन	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा असार ३१ गते (15th July 2022) मा हुनेछ**

स्वदेशमा गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिब गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये

स्वदेशमा गरिने विमान सर्वेक्षण ले व्यहोर्ने र करिब लाग्ने

रोजगारमा बिमा हुने/ नहुने र करिब लाग्ने

हवाई टिकट कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना रजिष्ट्रेशन शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

कामदार आफैँ दिने

कामदार आफैँले

हुने/ रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैँले

**सेवा शुल्क: नि:शुल्क-**

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिन्सा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरूपता आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Muskan Overseas Pvt. Ltd.** भन्म इमान नं. १२९/०८८/०९९

Samakhushi -26, Kathmandu, Nepal, Tel: + 977-1-4359026, 4363094 Email: muskanoverseas786@gmail.com, Web: www.muskanoverseas.com.np

## मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **NASHMIR CAPSULE SDN BHD** LT No.266931 चलावी नं.६०१८२५८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	800	RM	8	६ दिन	८३,०३०	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : **VARIOUS RESOURCES (M) SB** LT No.266529 चलावी नं.६०१८२६८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Factory Worker	3000	RM	8	६ दिन	८३,०३०	छैन	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिब गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये

स्वदेशमा गरिने विमान सर्वेक्षण ले व्यहोर्ने र करिब लाग्ने

रोजगारमा बिमा हुने/ नहुने र करिब लाग्ने

हवाई टिकट कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना रजिष्ट्रेशन शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

कामदार आफैँ दिने

कामदार आफैँले

हुने/ रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैँले

**सेवा शुल्क: नि:शुल्क-**

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिन्सा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरूपता आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Kingfisher Overseas Pvt.Ltd** भन्म इमान नं. १२९/०८८/०९९

Gairigaun 9 Tinkune, Kathmandu, Nepal. Contact no.:+977-014112437/014112160, Email: kingfisheroverseasnepal@gmail.com

## साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **KWASEB EST. FOR CONTRACT** LT. No.266776 चलावी नं. ६०१८२५८०

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	General Worker	400	SR	६	६ दिन	३३,८३५	छैन	२ वर्ष
2	Worker	200	SR	६	६ दिन	३३,८३५	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : **LUXURY PROTECTION COMPANY for car services** LT. No.266831 चलावी नं. ६०१८२५८६

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Waterproofing Labor	300	SR	६	६ दिन	३३,८३५	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : **BARBECUE GARDEN RESTAURANT to serve meals** LT. No.266775 चलावी नं. ६०१८२५८१

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	सुविधा सुविधा	हस्तै करार अगो
1	Waiter	200	SR	६	६ दिन	८०,६००	छैन	२ वर्ष

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौँमा असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि-मैडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिब गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये

स्वदेशमा गरिने विमान सर्वेक्षण ले व्यहोर्ने र करिब लाग्ने

रोजगारमा बिमा हुने/ नहुने र करिब लाग्ने

हवाई टिकट कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

मिना रजिष्ट्रेशन शुल्क कसले दिने र करिब लाग्ने

कामदार आफैँ दिने

कामदार आफैँले

हुने/ रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैँले

**सेवा शुल्क: नि:शुल्क-**

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिन्सा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको मौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू थापमा राख्नुहोला । आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाहिर रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरूपता आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Pigeon International Overseas Pvt. Ltd** भन्म इमान नं. १२९/०८८/०९९

Samakhushi-26 Gongabu, Town Planning Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-4358977, 4383277 E-mail: info@pigeoninternational.com.np Website www.pigeoninternational.com.np

# प्रभाव दैनिक



## मिस इण्डियामाथि जुनियर एनटीआरको नजर

फेमिना मिस इण्डिया २०२२ को उपाधि जितेकी कन्नड सुन्दरी सिनी शेट्टीमाथि जोकोही नजर अडिएको छ । सौन्दर्य प्रतियोगिता जितेका ऐश्वर्या राय बच्चन, सुभिता सेनदेखि लिएर लारा दत्ता, प्रियंका चोपडा र मानुषी छिल्लरसम्मले बलिउडमा राम्रै पाइला चाले । अबको पर्याङ सिनीमा छ । समाचारअनुसार टलिउड सुपरस्टार जुनियर एनटीआर र कोराला शिवाले आएको फिल्म 'एनटीआर ३०' का लागि सिनीलाई अनुबन्ध गर्ने विषयमा चासो देखाएका छन् ।



शुक्रबार, २४ असार २०७९ (Friday, July 8, 2022)

## उत्कृष्ट सर्ट फिल्म खोज्दै एनएनटीभी

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- युवा फिल्ममेकरबाट उत्कृष्ट सर्ट फिल्म खोज्न नेपाल नेटवर्क टेलिभिजनले 'एनएनटीभी सर्ट्स' नामक प्रतियोगिताको घोषणा गरेको छ । 'मेरो कथा, मेरो सिनेमा' नारा दिइएको यस कार्यक्रमबारे विहीवार काठमाडौंमा जानकारी दिँदै कार्यक्रममा सहभागिता जनाउन चाहने व्यक्ति वा समूहले आफूले निर्माण गर्न चाहेको सर्ट फिल्मको कथासार अनलाइनमार्फत पेश गर्न आह्वान गरेको छ ।

भएमा २५ साउनदेखि २५ भदौभित्रमा सर्ट फिल्म निर्माण पूरा गर्नुपर्नेछ । छनोटमा परेका सर्ट फिल्महरूबारे निर्णायक मण्डलले २६ भदौदेखि मूल्यांकन गर्नेछन् । ती सर्ट फिल्म १ असोजदेखि नेपाल नेटवर्क टेलिभिजनमा प्रसारण हुनेछन् । प्रसारित सर्ट फिल्ममध्ये पहिलो, दोस्रो र तेस्रो हुनेले क्रमशः २ लाख, १ लाख ५० हजार र ५० हजार रुपैयाँ नगदका साथै टुफी र प्रमाणपत्रसमेत पाउनेछन् ।

यसबाहेक उत्कृष्ट १० वटा चर्चाचललाई नगद १० हजार रुपैयाँसहित प्रमाणपत्र सहित उत्कृष्ट पाँच लघुचलचित्रकर्मीलाई डीएआर मुमिजबाट निर्माण हुने फिल्महरूमा तथा नेपाल नेटवर्क टेलिभिजबाट निर्माण हुने टेलिचलचित्रहरूमा प्राथमिकताका आधारमा काम गर्ने अवसर प्रदान गरिने बताइएको छ ।

प्रतियोगितामा सुनिल थापा, पूजा शर्मा र दीपेन्द्र के खनाल जुटी छन् । प्रतिस्पर्धीमा सहभागीहरूले १२ देखि २४ मिनेटसम्मको सर्ट फिल्म निर्माण गर्नुपर्ने छ । प्रतिस्पर्धीले आउँदो २० साउनभित्रमा सर्ट फिल्मको कथासार दर्ता गराइसन्नुपर्ने र कथाहरू छनोट

## नयाँ लेखकलाई समेट्दै 'पुष्पा-२'

मुम्बई (प्रस)- अभिनेता अल्लु अर्जुन र अभिनेत्री रश्मिका मन्दानाको फिल्म 'पुष्पा'को सफलतापछि लेखक तथा निर्देशक सुकुमार फिल्मको सिक्वेललाई अफ हिट बनाउनका लागि प्रतियोगिता भएर लागेका छन् । त्यसका लागि उनले एक योजना बनाएका छन् । सुकुमार तेलुगु फिल्ममा लोकतान्त्रिक फिल्म निर्माण गर्ने निर्माताका रूपमा चिनिन्छन् । त्यहीकारण उनले तेलुगुमात्र होइन, भारतका अन्य फिल्म उद्योगका युवाहरूलाई

'पुष्पा २-द रुल'मा आवद्ध गराउने निर्णय लिएका छन् । उनले भारतभरका युवा लेखकबाट 'पुष्पा २'का लागि सिन्स, एपिसोड निर्माण गर्न सहयोगको आह्वान गर्ने योजनामा छन् । उनले युवाहरूको फाइनल ड्राफ्ट आफूलाई मनपरेमा त्यसको उचित पारिश्रमिक पनि दिने बताएका छन् । सन् २०२१ डिसेम्बर १७ मा रिलिज फिल्म 'पुष्पा'ले बक्सअफिसमा १ सय ८ दशमलव २६ करोडको कमाई गरेको थियो ।

## रंगशाला

## रेणुकाको उपचारमा कमी हुन नदिने मन्त्रीको प्रतिबद्धता

काठमाडौं (प्रस)- युवा तथा खेलकुदमन्त्री महेश्वर गहतराज (अथक)ले राष्ट्रिय फुटबल टिमकी कप्तान रेणुका नगरकोटेको स्वास्थ्य अवस्थाबारे जानकारी लिएका छन् । १९औँ एसियाली खेलकुद प्रतियोगिता क्रममा घाइते भएकी नगरकोटेलाई भेट्न विहीवार बिहान बीएण्डवी अस्पताल पुगेका मन्त्री गहतराजले पछिल्लो स्वास्थ्य अवस्थाको बारेमा जानकारी लिएका हुन् । प्रतियोगिता क्रममा दुःखद घटना भएको भन्दै मन्त्री अथकले नगरकोटेलाई छिट्टै मैदानमा

फर्केको हेर्न चाहेको बताए । यस्तै, घाइतेको उपचारमा कुनै कमी हुन नदिने प्रतिबद्धतासमेत जनाए । राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेपाले आयोजना गरेको) बन्द प्रशिक्षणका क्रममा घाइते भएकी रेणुकाको क्यारिक्लोन (ब्यूटी वोन) भर्ना भएको थियो । मंगलवार साँझ उनको शल्यक्रिया भएको थियो । शल्यक्रियापछि रेणुका करिब १० साता मैदान बाहिर हुने भएकी छिन् । यस्तै, धरेलु मैदानमा हुने महिला साफ च्याम्पियनसिपसमेत रेणुकाले गुमाउने छन् ।

## तेस्रो नेपाल इस्पोर्टस् च्याम्पियनसिप सुरु

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल इस्पोर्टस् संघको आयोजनामा तेस्रो नेपाल इस्पोर्टस् च्याम्पियनसिप आज २०२२ आषाढ २३ देखि सुरु भएको छ । पहिलो र दोस्रो संस्करण सफलतापूर्वक सम्पन्न गरिसकेको संघले तेस्रो संस्करणको फाइनल खेल आजबाट सुरु गरेको हो । च्याम्पियनसिपको संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्री एवं नेपाल ओलम्पिक कमिटीका अध्यक्ष मानिप जीवन राम श्रेष्ठले एक कार्यक्रमविच पानसमा दीप प्रज्वलन गरि उद्घाटन गरे । छोटो समयमा नै विश्वका युवाहरू माफ्न लोकरप्रिय खेल इस्पोर्टस् नेपालमा पनि पछिल्लो समय युवाहरू माफ्न निकै नै रुचाइएको खेल पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन को स्टाइलमा सुरु भएको च्याम्पियनसिपमा डोटा २, सिपस

गो, एमएलबी, टेकेन ७ र पञ्जी गरि ५ विधाया प्रतियोगिता हुनेछ । जसमा डोटा २ मा ८ टिमका ४३ खेलाडीहरूले सहभागिता जनाएकोमा वेडोज र टेन्जीक ग्याङ्ग, सिपस गोमा २ टिम लेजान र ख्याकका ११ खेलाडीहरू, एमएलबीमा १७ स्क्वाडका १०५ खेलाडीहरूले सहभागिता जनाएकोमा पिङ्गपङ्ग र एभेन्जर्स, टेकेन ७ मा ३ खेलाडीहरू रहेकोमा ज्योचर र दुर्गासिंह १७ र पञ्जीमा उपाधिका लागि प्रतियोगिता हुने छ । च्याम्पियनसिप इन्डोनेसियाको वालिया आयोजना हुने १४ औँ विश्व इस्पोर्टस् च्याम्पियनसिप २०२२ को छोटो प्रतियोगिता समेत रहेको छ । च्याम्पियनसिपमा विजयी खेलाडी तथा टिमले दक्षिण एसियाली क्षेत्रीय च्याम्पियनसिपमा छनोट भएपश्चात विश्व च्याम्पियनसिपमा सहभागिता जनाउने छन् ।

### कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **TARMEEM TRADING & CONTRACTING CO.**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 266932  
 चलावी नं. ६०१२७७६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.							
1	Labourer	3	0	1000	38,000	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ गते (15th July 2022) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिज गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/बढिदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करिज लाग्ने	रोजगारमा बिना हुने/बढिदिने र करिज लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	अभिलेखण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा रेस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	नि.शुल्क/कामदार आफैले	१,०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भाषाई मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला । आफू कतारमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँधे रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Nepal Recruitment Consultancy Pvt. Ltd.**  
 Sambhu Marg-Airport, Kathmandu, Nepal, Tel.: +977-1-4485647, 4485648

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **QASSIM FOOD FACTORY**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 266740  
 चलावी नं. ६०१२७३६

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	General Labor	7	0	1000	33,८३५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	

अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिज गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/बढिदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करिज लाग्ने	रोजगारमा बिना हुने/बढिदिने र करिज लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	अभिलेखण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा रेस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	१,०००/-	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भाषाई मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला । आफू कतारमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँधे रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Al Amal Overseas Pvt. Ltd.**  
 Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal +977-1-4360015, 4366061  
 E-mail : info@alamaloverseas.com, alamaloverseas@gmail.com  
 Website : alamaloverseas.com

### मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **3L FORMING SDN. BHD.**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 266836  
 चलावी नं. ६०१२७७९

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	General Worker	12	0	1500	83,030	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिज गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/बढिदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करिज लाग्ने	रोजगारमा बिना हुने/बढिदिने र करिज लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	अभिलेखण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा रेस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	१,०००/-	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भाषाई मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला । आफू कतारमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँधे रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Kasturi International Service Pvt. Ltd.**  
 Bhatbhateni, Kathmandu, Nepal. TEL: 977-1-4441458, FAX: 977-1-4439647  
 E-mail: kasturi@enet.com.np, Web: www.kasturi.com.np

### मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **VITAL HEALTHCARE SDN. BHD**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 266463  
 चलावी नं. ६०१२७६०

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.							
1	Factory Worker (Manufacturing)	40	60	1500	83,030	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ र साउन १२ गते (16/17/18th July, 2022) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिज गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/बढिदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करिज लाग्ने	रोजगारमा बिना हुने/बढिदिने र करिज लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	अभिलेखण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा रेस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	१,०००/-	कामदार आफैले	कामदार आफैले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भाषाई मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला । आफू कतारमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँधे रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Api Manpower Solutions Pvt Ltd**  
 Kusunti-14, Lalitpur, Nepal  
 Tel:+977-01-5554927, 5554928 E-mail: info@apimanpower.com, apimanpowers@gmail.com Website : www.apimanpower.com

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **AL MUKHTALAT RESTAURANT FOR SERVING MEALS (MISTO)**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 262311  
 चलावी नं. ६०१२७०२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Restaurant Worker	1	0	1200	80,६००	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिज गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/बढिदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करिज लाग्ने	रोजगारमा बिना हुने/बढिदिने र करिज लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	अभिलेखण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा रेस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	१,०००/-	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भाषाई मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला । आफू कतारमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँधे रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**Paradeshi Overseas Services Pvt. Ltd.**  
 Chondol, Gitanjali Marga 04, Kathmandu, Nepal  
 Tel: +977 1 4418252, Fax: +977 1 4480765  
 Email: paradeshiservices@gmail.com  
 Website: www.paradeshioverseas.com

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : **SAEED AYED AL SHAHRANI TRANSPORTATION.**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 266884  
 चलावी नं. ६०१२७०३

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Heavy Equipment Mechanic	1	0	1800	८८,५६०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	

अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र करिज गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/बढिदिने	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरेर र करिज लाग्ने	रोजगारमा बिना हुने/बढिदिने र करिज लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	अभिलेखण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने	मिसा रेस्टिपण्ड शुल्क कसले दिने र करिज लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	१,०००/-	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क/-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा भिसा प्राप्त भई जाने निश्चित भाषाई मात्र कम्पनिमै गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भौचर अनिवार्य लिनुहोला । २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कूटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साधमा राख्नुहोला । आफू कतारमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ । ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाँधे रकम कसैलाई नदिनुहोला । ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ । ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्मोतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकप्रति आफूसँग राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा ठगिने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुझनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला ।

**MADAR AL DAHABI OPERATION AND MAINTENANCE COMPANY**  
 पूर्ण स्वीकृति मिति २०७९/०३/२३  
 LT. No. 266786  
 चलावी नं. ६०१२७०५

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओभर टुइज सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताका दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तोत्पत्ति	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Baker	1	0	1500	५०,७५०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ	२ वर्ष	
2	Cold Food											

# चीनसँगका सबै समस्या शीघ्र समाधानमा भारतको जोड

नयाँदिल्ली- पूर्वीलद्दाखको वास्तविक नियन्त्रण रेखा (एलएसी)मा चीन र भारतबीच समाधान गर्न बाँकी मुद्दालाई शीघ्र अघि बढाउनुपर्नेमा भारतले जोड दिएको छ।

इण्डोनेसियाको वालीमा विहीवारदेखि सुरु भएको जी-२० का विदेशमन्त्रीको बैठकमा भाग लिने क्रममा आफ्ना चिनियाँ समकक्षी वाड यीसँग भएको भेटमा भारतका विदेशमन्त्री एस जयशंकरले कोरोना महामारीका कारण घर फर्किएका आफ्नो देशका विद्यार्थीलाई चीन फर्काउनु तथा एलएसीसम्बन्धी बाँकी मुद्दा चाँडो समाधान गर्न आह्वान गरेका हुन्।

पूर्णपालनाका साथै आफूहरूबीच अघिल्लो भेटवार्तामा भएका सम्झौताको पालना महत्त्वपूर्ण हुने बताए।

दुवै मन्त्रीले चीन र भारतका सैनिक बल कटनीतिक अधिकारीबीचको नियमित सम्पर्कलाई निरन्तरता दिनुपर्ने बताउँदै शीघ्र अर्को चरणको वरिष्ठ सैन्य अधिकारीको बैठकको प्रतीक्षामा आफूहरू रहेको जनाए। पारस्परिक सम्मान, पारस्परिक सन्तुष्टि र पारस्परिक हितमा आधारित द्विपक्षीय सम्बन्धले गति लिने भारतीय अभिमत विदेशमन्त्री जयशंकरले दोहोर्याएका थिए।

भारतका विदेशमन्त्रीले भारतीय विद्यार्थीलाई चीन फर्काउने प्रक्रिया शीघ्र अघि बढाउनु तथा सीमा क्षेत्रमा शान्ति र स्थायित्व कायम गर्ने दिशामा बाँकी रहेका कामलाई गति दिनुपर्नेमा जोड दिएका विदेश मन्त्रालयले जनाएको छ। विदेशमन्त्री जयशंकरले द्विपक्षीय सम्झौता र प्रोटोकलको

दुवै देशका मन्त्रीबीच क्षेत्रीय र अन्तर्राष्ट्रिय चासोका विविध विषयमा पनि विचार आदानप्रदान भएको थियो। दुई वर्षअघि गलवान उपत्यकामा भारत र चीनबीच भएको भीडन्तमा २० भारतीय सैनिकको मृत्यु भएपछि दुई देशबीचको सम्बन्ध सुमधुर बन्न सकेको छैन। यद्यपि, द्विपक्षीय जयशंकरले द्विपक्षीय सम्झौता र प्रोटोकलको

## बेलायती प्रधानमन्त्रीले छाडे पार्टी प्रमुख

लण्डन- बेलायतका प्रधानमन्त्री बोरिस जोनसनले विहीवार कन्जरभेटिभ पार्टीको प्रमुख पदबाट राजीनामा दिएका छन्। अर्को पार्टी प्रमुख चयन नहुँदासम्म प्रधानमन्त्री पद भने आफैले सम्हाल्ने उनले घोषणा गरेका छन्। जोनसनको कार्यशैलीप्रति असन्तुष्टि जनाउँदै केही मन्त्री र सहयोगीहरूले राजीनामा दिएपछि उनलाई राजीनामा दिन चैतर्फी दबाव परेको थियो। उनीप्रति असन्तुष्टि जनाउँदै उनको मन्त्रीपरिषदका सदस्य र सल्लाहकार तथा सहयोगीसहित ५० जनाले राजीनामा दिएका थिए। त्यसपछि उनलाई राजीनामा दिन थप दबाव परेको हो। उनकै कारणले विदेशमन्त्री लिज ट्रेसले जी-२० समूहको विदेशमन्त्रीस्तरीय बैठकमा सहभागी हुने कार्यक्रम पनि रद्द गरेका छन्। एजेन्सी

### राहदानी हरायो

मिति २०७९/०३/०५ गते गोगबुदेखि चाबहिलसम्म जाँदा मेरो निम्न व्योहोरा भएको राहदानी हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनुहुन अनुरोध गर्दछु।

नाम थर : श्याम गौतम  
राहदानी नं. : ०८६२४२०२  
ठेगाना : बाग्लुङ न.पा. वडा नं.१४  
फोन : ९८६३०३६८०

### बीमा अभिलेख प्रमाणपत्र हराएको सूचना

मिति २०७९/०२/०७ गते कलकाँटी देखि रत्नपार्क सम्म जाँदा मेरो निम्न व्योहोरा भएको प्रमाण पत्रहरू साथै सक्कली बीमा अभिलेख प्रमाणपत्र हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुनु अनुरोध गर्दछु।

नाम : मिठु उपाध्याय  
फोन : ९८६५८९१११०  
ठेगाना : Chandagiri-14, Kathmandu  
बीमासंस्था : 252100220  
कम्पनी : Life Insurance Corporation (Nepal) Ltd.

### लिविङडेटर कार्यालयको हकदावी सम्बन्धी सूचना

दोस्रोपटक प्रकाशित मिति : २०७९/०३/२८ गते

श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा प्रालि.नं.वर्तानं.१३३५५७७/०७९/०६२/२०७९/१२/२६ मा दर्ता भएको **माडिन ट्रान्स एण्ड टर्स प्रा. लि.** को मिति २०७८/०९/०८ गतेको संचालक समितिको निर्णयले कम्पनीलाई स्वच्छामा खारेज गर्ने निर्णय गरेकाले कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १२६ बमोजिम खारेजी प्रक्रियामा लिएएको हुँदा उक्त कम्पनीसँग कोही कसैको लेनदेन बाँकी भए तल उल्लेखित ठेगानामा स-प्रमाण सहित आजका मितिले ३५ दिनभित्र दावी पेश गर्नु हुनु अनुरोध छ। साथै स्वामित्व दावी विरोध पत्र नआए नियमानुसार खारेजी हुने व्योहोरा समेत अनुरोध छ।

अधिकतमा लिविङडेटर : शेर बहादुर रोक्यामा इ.प.नं. २८६  
फोन नं. ९८६२९६५४६०  
Email: rokayasherbahadur723@gmail.com

### विश्व विद्यालयको सम्बन्धन परिवर्तन तथा कलेज स्थानान्तरण सम्बन्धमा

साविकको का.जि.का.म.न.पा. वडा नं. ३१ मिनभवन स्थित **निशा एजुकेशनल फाउण्डेसन**द्वारा सम्बन्धित अमेरिकीको **डेल्टा इन्टरनेशनल युनिभर्सिटी**, अमेरिकाबाट सम्बन्धन लिई शिक्षा मन्त्रालयबाट ४ वर्ष विविष्ट र २ वर्ष एमबिए अनुमति प्राप्त **निशा इन्टरनेशनल कलेज** अब उपरान्त **इन्टरनेशनल अमेरिकन युनिभर्सिटी**, (International American University) USA, California को सम्बन्धनबाट सम्बन्धित हुने तथा स्नातक र स्नातकोत्तर का विषयहरू थप हुने प्रक्रियामा रहेकाले शैक्षिक व्यवस्थापन सहजताका लागि थप गरिएका विषयहरूको शैक्षिक क्रियाकलाप काठमाण्डौं जिल्ला का.म.न.पा. वडा नं. २८ वागवजार हुने व्योहोरा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। कहिले कसैको केही दावी विरोध भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र सम्बन्धित कलेजमा सम्पर्कका लागि अनुरोध गरिन्छ।

**सम्पर्क नम्बर: ०९८७८००३३, ०९८७८०२६६**

### कम्पनीको नाम परिवर्तन तथा प्रबन्ध पत्र. निरामावली संशोधन गरिएको सूचना

नेस्रोपटक प्रकाशित मिति : २०७९/०३/२८ गते

यस कम्पनीको मिति २०७८/१२/२८ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभामा निर्णय बमोजिम कम्पनीको साविकको नाम **एशियन एफोमोडेबल एण्ड विजनेस प्रा. लि** को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिरुनु व्योहोर्नु सम्पूर्ण कर दायित्व आदि **सेन्ट्रल ल इन्स्ट्रिच्युट प्रा.लि.**(नाम परिवर्तन) नाम कम्पनीले सकारण व्योहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको मिति २०७९/०९/०९ गतेको निर्णय अनुसार नाम परिवर्तन गरी **सेन्ट्रल ल इन्स्ट्रिच्युट प्रा.लि.** कायम गरिएको व्योहोरा गरिएको व्योहोरा सम्बन्ध सबैका लागि जानकारी गराईन्छ।

### मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : RICH PRUDENCE SDN BHD** शहर : Kuala Lumpur  
पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०६/०९ LT. No. 266698 चलाणी नं. ६०९८२५६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker (Manufacturing Sec)	50	2	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**कम्पनी : SOUTHERN CORRUGATED SDN. BHD.** शहर : Kapar  
पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०६/०९ LT. No. 266823 चलाणी नं. ६०९८२५५

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker	50	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**कम्पनी : SOUTHERN LEGEND SDN BHD** शहर : Malaysia  
पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०६/०९ LT. No. 266770 चलाणी नं. ६०९८२५३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker	90	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**अन्तरवार्ता संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार ३१ गते (15th July, 2022)मा हुनेछ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने दिने / नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने र कसले ल्याउने	निषा रटापिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रु.१००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क:-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाटै रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकर्रति आफूसंग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**SKY POWER INTERNATIONAL SERVICE PVT. LTD.(EVEREST GLOBAL RECRUITMENT SERVICE PVT LTD)**  
Sallaghari Marg, Bansbari, Kathmandu  
Tel: +977 4372262, 4375012  
Email: skypower.rec@gmail.com

### कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : U. B. FOOD SDN. BHD.** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266934 चलाणी नं. ६०९८२५०४

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Factory Worker	25	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ

**कम्पनी : COMTEQ INDUSTRIES SDN BHD** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266820 चलाणी नं. ६०९८२५४२

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker	33	7	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**कम्पनी : HS GLOBAL MANUFACTURING SDN. BHD.** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266821 चलाणी नं. ६०९८२५४३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker	40	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार ३१ गते (15th July 2022)मा हुनेछ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने दिने / नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने र कसले ल्याउने	निषा रटापिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रु.१००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क:-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाटै रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकर्रति आफूसंग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD**  
Sinamangal-9, Sambhu Margh, Kathmandu, Nepal  
T: +977-01-4112754 | Mobile: +977-9851002539  
E-mail: minawarecruitment@gmail.com | W: www.minawarecruitment.com

### मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : BEN FORTUNE PASTRY MANUFACTURING (M) SDN. BHD.** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266764 चलाणी नं. ६०९८२५६०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Operator	8	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ

**कम्पनी : PERTAMA SPRINGROLLS MANUFACTURER (M) SDN BHD** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266761 चलाणी नं. ६०९८२५६८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	50	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**कम्पनी : SENKU PRODUCTION ENGINEERING SDN BHD** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266766 चलाणी नं. ६०९८२५६६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	50	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**कम्पनी : ASIAJAYA CLEANING MANAGEMENT SDN BHD** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266929 चलाणी नं. ६०९८२५६५

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि	
1	Cleaner	100	0	1500	83.030	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैन	छ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने दिने / नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने र कसले ल्याउने	निषा रटापिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रु.१००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क:-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाटै रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकर्रति आफूसंग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**Mass Human Resource Pvt. Ltd.**  
Samakhushi, Ktm, Nepal, TEL: + 977-1-4983080, 4983088, 4955765

### मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : CSY FURNITURE INDUSTRIES SDN BHD** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266767 चलाणी नं. ६०९८२५६६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	70	0	1500	8२.६९०	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा असार ३१ गते (15th July 2022)मा हुनेछ।**

स्वदेशमा गरिने प्रि. मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्वेक्षण गर्ने दिने / नदिने	स्वदेशमा गरिने बिमा सर्वेक्षण गर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/नहुने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने र कसले ल्याउने	निषा रटापिड शुल्क कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रु.१००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि.शुल्क:-

वैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनिमा गई रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको बीच अनिवार्य लिनुहोला। २) आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नम्बरहरू साथमा राख्नुहोला। आफू कठिनाईमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुन्छ। ३) यस विज्ञापन (सूचना)मा उल्लेख भएको भन्दा बाटै रकम कसैलाई नदिनुहोला। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अनिवार्य लिनुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तबारे राम्ररी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकर्रति आफूसंग राख्नुहोला। ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्याथा ठगिने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही बुझ्न परेमा वैदेशिक रोजगार विभाग बुद्धनगरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**ABC PLACEMENTS PVT. LTD**  
Gaushala-9, Kathmandu, Nepal, Tel : 977-1-4482340,  
Email : infoabcplacement@gmail.com,  
info@abcplacement.com, Website: www.abcplacement.com

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : ZINC COOL INDUSTRIAL CO** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266787 चलाणी नं. ६०९८२५६६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Metal Roller Machine Operator	9	0	2000	६७.६७०	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ

**कम्पनी : AL SHARQ TRANSPORTATION EST.** पुर्त स्वीकृति मिति : २०२२/०३/२३ LT. No. 266788 चलाणी नं. ६०९८२५६६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओर एटुन सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	गाईक विदा	साला सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Heavy Truck Driver	2	0	1800	६०.६०५	क.नि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छ

**अन्तरवार्ता हुने स्थान: मेनपावर कार्यालय काठमाडौं। मिति: असार ३१ गते (15th July, 2022) मा हुनेछ।**

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी

आजको मूल्य

प्रति तोला - ९७३०० प्रति तोला - ९७८०० प्रति तोला - ९२४५



# बुटवल-लुम्बिनी प्रसारणलाइन सञ्चालनमा



### प्रभाव संवाददाता

रूपन्देही- रूपन्देहीको भरहवा क्षेत्रको विद्युत् आपूर्तिमा सुधार र प्राविधिक चुहावट नियन्त्रणका लागि बुटवलको योगीकृटीबाट मैनहियासम्मको १३२ केभी डबल सर्किट प्रसारण लाइन सञ्चालनमा ल्याइएको छ।

नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले बुटवल सबस्टेसनबाट मैनहिया सबस्टेसनसम्मको कूल १८ किलोमिटर बुटवल-लुम्बिनी प्रसारण लाइनमा बुधवारदेखि विद्युत् प्रवाह (चार्ज) गरी सञ्चालनमा ल्याएको जनाएको छ। प्रसारण लाइन निर्माणसँगै करिब २०० मेगावाट विद्युत् प्रवाह हुनसक्ने गरी पूर्वाधार तयार गरिएको छ।

मैनहियामा १३२/३३/११ केभीको

सबस्टेसन निर्माण गरिएको छ। सबस्टेसनमा ४५ एमएफ क्षमताका दुईवटा पावर ट्रान्सफर्मर र ३३/११ केभी, १६ एमएफ पावर ट्रान्सफर्मर रहनेछन्। प्रसारण लाइन सञ्चालनमा आएसँगै बुटवल, भरहवा क्षेत्रको विद्युत् आपूर्तिमा सुधार हुने र उद्योगहरूलाई मागजति विद्युत् दिन सकिने आयोजनाका प्रमुख हरिप्रसाद पाण्डेले जानकारी दिए।

स्थानीय रूपमा विद्युत् आपूर्तिको लागि मैनहिया सबस्टेसनबाट ३३ केभीका १० वटा फिडर निकालिने छ। त्यसमध्ये चारवटा फिडरको लाइन तानिएको उनले उल्लेख गरे।

कूल १८ किलोमिटर प्रसारण लाइनमा ५७ वटा टावर निर्माण गरिएको छ। बुटवल बजार क्षेत्रमा १३२ केभी प्रसारण लाइनलाई दुई किलोमिटर भूमिगत गरिएको छ। प्रसारण

लाइन आयोजनाको प्रारम्भिक काम आर्थिक वर्ष २०७०/७१ देखि सुरु भएको थियो। मार्ग परिवर्तन, कोभिड-१९ को महामारीलगायत कारणले आयोजना निर्माणमा केही ढिला भएको थियो।

मैनहिया सबस्टेसनबाट भारतको उत्तरप्रदेशसँग विद्युत् प्रवाहका लागि १३२ केभी डबल सर्किट प्रसारण लाइन निर्माण भइरहेको छ। मैनहिया सबस्टेसनबाट भारतको उत्तरप्रदेशस्थित सम्पतीया (न्यू नौतनुवा) सबस्टेसन जोड्ने प्रसारण लाइनको निर्माण अन्तिम चरणमा छ। अहिले उत्तरप्रदेशसँग ३३ केभीको मात्र प्रसारण संरचना रहेकामा मैनहिया-सम्पतीयामा संरचना बन्नेपछि नेपाल-भारतबीचको आन्तरदेशीय विद्युत् व्यापारलाई अझ सहज हुने भएको छ।

# अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा कच्चा तेलको मूल्य घट्यो

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा कच्चा तेलको मूल्य घटेको छ। कच्चा तेलको प्रति ब्यारेल १ सय डलरभन्दा तल भरेको जनाइएको छ। यसअघि अप्रिलमा अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा कच्चा तेलको मूल्य प्रति ब्यारेल १ सय ४० डलरसम्मको उचाइमा पुगेको थियो। वेस्ट टेक्सास इन्टरमिडिएट कच्चा तेलको मूल्य १० प्रतिशतले घटेर प्रति ब्यारेल ९९ दशमलव ५० डलरको न्यून बिन्दुमा पुगेको जनाएको थियो। मेपछि कच्चा तेलको मूल्य प्रति ब्यारेल १०० डलरभन्दा तल भरेको यो पहिलो पटक हो।

तर ब्रेन्ट कच्चा तेल भने अप्रिल २५ देखि १०० डलरभन्दा कम भएको छैन।

विश्व बजारमा मन्दीको बढ्दो डर पैदा भइरहेको छ। यसले खपत कम हुन थालेको महशुस गरिएको छ। जसले तेलको मूल्यलाई तीव्र रूपमा कम गर्न मद्दत गरेको बताइएको छ। जुन ८ मा ब्रेन्ट कच्चा तेल प्रति ब्यारेल १२३ डलरमा थियो।

सबै भन्दा उच्च प्रति ब्यारेल १४० डलरसम्म पुगेको थियो। डब्ल्यूटीआई कच्चा तेल प्रति ब्यारेल १२२.११ डलरमा थियो।

त्यो कच्चा तेलको मूल्य बढेका कारण उपभोक्ता मूल्य सुचकांकले उपभोक्ता मूल्यहरू ४० वर्षको उच्चमा पुगेको देखाएको छ। यसलाई तेलको मागलाई कम गर्न सक्ने अमेरिकी मन्दीको बारेमा लगानीकर्ताहरूको बढ्दो चिन्तालाई प्रतिबिम्बित गर्न सकिने पनि बताइएको छ।

यूक्रेनमा रूसको आक्रमणले अमेरिका र यसका युरोपेली सहयोगीहरूलाई रूसको ऊर्जा निर्यातमा प्रतिबन्ध लगाउन प्रेरित गरेपछि यस वर्षको सुरुमा तेल र ग्यासको मूल्य बढ्यो, जसले विश्वको सबैभन्दा ठूलो उत्पादकहरू मध्ये एकलाई प्रभावकारी रूपमा कम सप्लाइ गर्न बाध्य बनाएको भन्दै एजेन्सीले जनाएको छ।

तेलको आपूर्ति भनेको कच्चा तेलमा बिड गर्दा व्यापारीहरूले विचार गर्ने समीकरणको अंश मात्र हो। अघिल्लो पटक जुलाई २००८ मा पनि ठूलो मन्दीको समयमा ग्यासले रेकर्ड उच्च बनाएको थियो।

त्यति बेला पनि औसत प्रति ग्यालन ४.९९ डलर पुगेको थियो तर त्यो वर्षको अन्त्यमा माग घट्दै जाँदा ६० प्रतिशत घटेर प्रति ग्यालन १.६२ डलरमा भरेको थियो। यो वर्ष पनि जुनमा प्रति ग्यालन ५ डलरसम्म पुगेको थियो।

हालका हप्ताहरूमा मूल्यहरू मध्यस्थता भए तापिन यस वर्ष तेल अर्को लगभग १५ प्रतिशत माथि छ। पश्चिमी राष्ट्रहरूले रूसी ऊर्जा आयातलाई प्रतिबन्ध गरेपछि, मार्चको शुरुमा लगभग प्रति ब्यारेल १४० डलरको उचाइमा पुगेको थियो। यद्यपि रूसले भने अर्को पनि चीन र भारतलाई आफ्नो आपूर्ति बेचिहेको छ।

विश्लेषकहरूले गरेका प्रक्षेपण अनुसार अर्थव्यवस्था मन्दीमा पर्नो भने २०२२ को अन्त्यमा कच्चा तेलको मूल्य प्रति ब्यारेल लगभग ६० डलर मा फर्ने जनाइएको छ। यस्तै २०२३ सम्ममा प्रति ब्यारेल ४५ डलरसम्म हुने प्रक्षेपण पनि गरिएको छ।

### वैकले मागे मौद्रिक नीतिमा थप सुविधा

काठमाडौं (प्रस)- बैक तथा वित्तिय संस्थाका सञ्चालकहरूले मौद्रिक नीतिले गरेका कसला व्यवस्थाहरू खुकुलो बनाउन माग गरेका छन्। यही असार मसान्त कार्यावन्धन हुने कर्जा-निक्षेप अनुपात (सीडी रेसियो) को सीमालाई पनि बढि गर्नु पर्ने माग राखेका छन्।

बिहीवार काठमाडौंमा पत्रकार सम्मेलन गर्दै बैक तथा वित्तीय संस्था परिषद, नेपाल (सिबिफिन) ले सो माग राखेको हो। परिषदले सीडी रेसियो ९० प्रतिशतबाट बढाएर ९५ प्रतिशत पुऱ्याउन माग गरेका छन्।

राष्ट्र बैकले अर्थतन्त्रले संकुचित मौद्रिक नीति मागिरहेको बताइरहेका बैक सञ्चालकहरूको संस्था सिबिफिनले सीडी रेसियो बढाएर लगानीको 'स्पेस' माग गरेका छन्। उनीहरूले राष्ट्र बैकले कोभिडको बेलामा बैकहरूको मुनाफाबाट हुने 'क्यासाआउट' रोक्न वितरणयोग्य मुनाफाको ३० प्रतिशत मात्रै नगर्दा लाभांश वितरण गर्न पाउने गरी भएको व्यवस्थामा परिमार्जन गर्न माग गरेका छन्।

स्थानिय तहको सञ्चित कोषमा रहेको शतप्रतिशत रकम निक्षेपको रूपमा गणना गर्न दिनुपर्ने माग पनि उनीहरूले गरेका छन्। आयतमा हाल भइरहेको कडाइलाई निरन्तरता दिनुपर्ने, विप्रेषण औपचारिक माध्यमबाट ल्याउन प्याकेज घोषणा गर्नुपर्ने लगायतका माग पनि परिषदले अघि सारेको छ।

# 'अर्थतन्त्र अफ्ठ्यारो मोडमा'

काठमाडौं (प्रस)- विभिन्न कारणले देशको अर्थतन्त्रको विकास र सञ्चालन अफ्ठ्यारो मोडमा पुगी दुर्घटनाहुनबाट मात्र जोगिएको सम्बन्धित क्षेत्रका विज्ञहरूले बताएका छन्। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यालयका राज्यमन्त्री समेत रहेका व्यवसायी उमेश श्रेष्ठले मुलुकको अर्थतन्त्र अहिले अफ्ठ्यारो अवस्थामा रहेकाले सबैको सहयोगले दुर्घटना हुनबाट जोगाउनुको विकल्प नभएको बताए।

राज्यमन्त्री श्रेष्ठका अनुसार पेट्रोलियम पदार्थको आयात र उपभोगको दर बढ्दै जाँदा विदेशी मुद्रा सञ्चितीमा भारी गिरावट आएको तथा स्वदेशी उत्पादन तथा उत्पादकत्व बृद्धि गर्ने क्षेत्रमा लगानी बढ्न नसकेसँगै देशको अर्थतन्त्र दुर्घटनाको हिलमा पुगी केही समयसम्म अडिएको बताए। मुख्यसचिव शंकर बैरागीले क्षेत्रगत सुधारका लागि विभिन्न मन्त्रालयले मिलेर काम गर्नुपर्ने समेत बताए।

उनले आ-आफ्नो क्षेत्रबाट सेवाग्राहीको आवश्यकता र अपेक्षाअनुसारको सेवा प्रवाह गर्न/गराउने विषयमा नेपालमा उपयुक्त सूचना प्रणाली नभएको हुँदा सबै मन्त्रालय र सरोकारवाला

मिलेर काम गर्नुपर्ने बताए।

राष्ट्रिय योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा. विश्व पौडेलले व्यापार र लगानीको लागि भन्सार प्रशासनमा सुधार गर्नुपर्ने बताए। उनले अर्थतन्त्रको सुधार तथा सबलीकरणका लागि स्थानीय ज्ञान, सीप र उत्पादनको उपयोगमा ध्यान केन्द्रित गर्नुपर्ने सुझाव दिए। व्यापारी तथा बैक तथा वित्तीय संस्था परिषद नेपाल (सिबिफिन) का अध्यक्ष पवनकुमार गोल्यानले अर्थतन्त्र गम्भीर अवस्थामा रहेकाले संकट समाधानका लागि सरकार, मातहतका निकायहरू, विभिन्न व्यवसायिक क्षेत्रका संस्थाहरू, बैक तथा वित्तीय संस्थाहरूले मिलेर काम गर्नुपर्ने बताए।

उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री दिलेन्द्रप्रसाद बज्रले अर्थतन्त्रमा देखिएको असहजताप्रति चिन्ता प्रकट गर्दै कृषि तथा वनमा आधारित उत्पादनको गुणस्तरमा सुधार गर्न, उत्पादनको लागत घटाउने र निर्यात बढाउनेतर्फ विशेष ध्यान दिनुपर्ने बताए। उनले एकद्वार प्रणाली लागू गरेको भए तापनि लगानीकर्ताहरूले अपेक्षा गरेअनुसार सहज सुविधा पाउन नसकेको बताएका छन्।

झ. यो बजारका लागि सुख्द पक्ष हो। आम लगानीकर्ता यतिबेला मौद्रिक नीतिको प्रतिक्रिया छन्। अहिलेको योजनाअनुसार काम भएमा केन्द्रीय बैकले साउन पहिलो सातामै मौद्रिक नीति ल्याउने तयारी गरेको छ।

बुधवार दुई सय २९ कम्पनीको ४७ लाख ११ हजारभन्दा धेरै किता सेयर कारोवार भएको छ। म्युचुअल फन्डवाहेक बाँकी सबै समूहको सुचक घटेका छन्। सात करोड ६५ लाख रूपैयाँभन्दा बढीको कारोवारसहित एलआईसी नेपाल अग्रस्थानमा रहेको छ। यसैगरी, दोस्रो र तेस्रो स्थानमा क्रमशः अरुण कावेली पावर र शिवम सिमेन्ट्स छन्।

# नेप्सेमा १६ अंकको गिरावट



काठमाडौं- पुँजीबजार सुचक नेप्से बिहीवार १६.६० अंकले घटेको छ। यससँगै सुचक २०२७.३२ बिन्दुमा आएको छ। बिहीवार एक अर्ब ८० करोड रूपैयाँभन्दा बढीको सेयर कारोवार भएको छ।

असार दोस्रो सातादेखि बजार समग्रमा सकारात्मक गतिमा अघि बढिरहेको छ। तथापि, लामो समयदेखि तल भरेकाले सर्वसाधारण लगानीकर्ता आतिएका थिए। भाउ तल घट्टा त्रसित भएका लगानीकर्ताको मनोविज्ञान अझै पूर्ण रूपमा सकारात्मक

अब मात्र एक क्लिकमा...

# www.prabhahabonline.com

facebook [www.facebook.com/Prabhahab Online](http://www.facebook.com/Prabhahab Online)

प्रभाव दैनिक